



Egervölgy 250 éves

Vasvár szomszédságában, a Hegyhát székelyétől, az egykori Vas vármegye központjától alig 14 kilométerre található az a parányi, nem egészen 400 lelkes falu, amelyet 250 éve, 1756-ban 30 Magyarországra telepített bajor család alapított. A Sárvári Batthyányi uradalomhoz tartozó Farkaserdő közepén, dombok karéjától övezett területen irtották ki a fát, majd hozták létre falujukat a bajor földről idetelepültek. Külön érdekessége e telepítésnek, hogy amíg nálunk abban az időben a török hódoltság évszázadában a népesség hiánya okozta a legtöbb fejtörést (a magyar Alföld szinte elnéptelenedett, de hasonló problémával küszködött a Bácska és Bánát vidéke is), addig a német területeken a túlnépesedés okozott fejfájást az uralkodóknak.



Június 25-én vasárnap délután „A 250 éves Egervölgy a XX. században” címmel nyílt kiállítás a település központjában, az egykori alsó tagozatos iskolában, amely napjainkban közösségi házként üzemel.

A kiállítás anyagát képező dokumentumokat Tausz István, Egervölgy szülőtte gyűjtötte össze. A féltve őrzött családi relikviákat, fotókat helyi és innen elszármazott családoktól, azok leszármazottaitól sikerült összegyűjteni. De a lelkes és kitartó gyűjtő, Tausz István a Néprajzi Múzeumból és szerte az országból is nyomára bukkant számos becses kortörténeti relikviának. Az emberek egymásnak adták a gyűjtőt és a dokumentumokat is.

A község 250 éves történetét bemutató kiállítás megnyitójára sokan jöttek el. Közülük olyanok is, akik valaha itt éltek, tanítottak, vagy csak őseik szülőfaluját tisztelhetik a parányi kis hegyháti településben. A meghívottak között volt a Hegedűs tanító házaspár leánya, Hegedűs Piroska is, aki a család történetét elevenítette fel. De a meghívottak között láthattuk Simon Józsefet, a Miniszterelnöki Hivatal munkatársát is, kinek édesanyja Egervölgyről származott, s eljött Bodorkós András is, aki a nyolcvanas években tanárként dolgozott a településen (jelenleg újságíró, a Vasvári Újság főszerkesztője). Ő és Dr. Zágrohi Balázs muzeológus, a Vasvári Múzeum igazgatója a

kiállítás installálásához adtak segítséget. A legnagyobb munkát a gyűjtő, Tausz István végezte, akinek ez a jubileumi kiállítás köszönhető.

(Folytatás a 2. oldalon)

Piros kereszt újraszentelése



Vasváron a Vasút utcai kereszteződésben a felújított Piros keresztet június 4-én, pünkösdhétfőn délelőtt hívők, szponzorok jelenlétében, a katolikus énekkar közreműködésével, Bárdics Lajos kanonok úr szentelte újra. Az 1851-ben emelt úgynevezett Piros keresztet, amelyet a Zsidóföldre névvel jelzett településrészen élő Viola György emeltetett, a hálás utókor most felújította.

Ünnepi beszédet mondott pünkösdhétfőn Németh Zsolt az országgyűlés jegyzője, Vasvár város polgármestere.

(Folytatás a 6. oldalon)

Ballagás a Kardosban

85 végzős búcsúzott

A Kardos László Általános Iskola június 15-én, csütörtökön délután tartotta hagyományos ballagási ünnepségét. Az iskola auláján zsúfolásig megtelt. A ballagó nyolcadik osztályosok, három normál és egy eltérő tantervű osztály 85 végzős diákja ballagott és köszönt el iskolájától.

Az aulában felsorakozó diákokat és az ünnepségre érkező szülőket, nagyszülőket, barátokat Károlyi Luca narrátor köszöntötte. A 7.

osztályosok nevében Varga Ákos és Huszár Bianka köszönt el, a végzősök nevében Németh Andrea és Tóth Balázs vett búcsút az Alma Matertől.

A ballagási ünnepségen Hollósy László iskolaigazgató mondott beszédet.

(Folytatás a 8. oldalon)



Egervölgy 250 éves

Fotó- és dokumentumkiállítás

(Folytatás az 1. oldalról)

Az ünnepség résztvevőit Csécs Ervin polgármester köszöntötte, majd Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Vasvár város polgármestere nyitotta meg a tárlatot. Ünnepi beszédében kiemelte azt a kitartást, amely az egervölgyi embereket évszázadokon át jellemezte. Mint mondta, „250 év emberi életben sok, de alig néhány emberöltőnyi a falu történetében. Nehéz sorsot örökölték az egervölgyiek, de a megpróbáltatások után mindig talpra álltak. A zaklatott huszadik században harmincnyolc katonát veszítettek a két világháborúban, átérték a gazdasági világválság embert próbáló időszakát, túléltek az ötvenes



évek padláslesöpréseit, az erőszakos tévesztést, a fiatalok elvándorlását, de a falu él. Az emlékezet, amely ápolja az egervölgyi ősök emlékét, ebben a felgyorsult és zaklatott világban különösen fontos.”

Ezt követően Tausz István, a kiállítás fő szervezője időutazásra invitálta az iskola udvarán gyülekező ünneplőket.

Tisztelt Megjelentek! Tavaly ősszel a templomban megemlékeztünk a falu alapításáról, s akkor szót ejtettem arról, hogy a készülő emlékkönyvhöz fotó- és dokumentumanyag gyűjtést kezdeményeztek. Megkerestem azokat a családokat, akikről úgy gondoltam, hogy akadhat náluk olyan régi fénykép vagy irat, mely a tágabb közösség életéből is felvilágosít valami lényegeset. Csak remélhettem, hogy néhány ilyen fogok majd találkozni.

Mai elanyagiasodott világunkban, igazán csak azt becsüljük, amiről úgy gondoljuk, hogy hasznos is. Márpedig egy ócska régi kép, egy megsárgult papírdarab, aminek már az értelmét sem tudjuk megfejteni, ami igazán csak a nagypapának lehetett fontos régen, nekünk ugyan már mire volna jó?

Pedig higgyék el nekem, ezekben a semiségekben a mi mostani életünknek is benne van egy-egy darabkája. Nem is remélt értékes képanyag került a kezeim közé Egervölgyről. Itt egy válogatást láthatunk, szám szerint 210 képet és dokumentumot. Huszonnégy családtól származik ez az anyag. A 60 db üvegezett képkeretet dr. Zátorhidi Czigány Balázs úr a Vasvári Helytörténeti Múzeum igazgatója, illetve Bodorkós András úr adta kölcsönbe. Őt ismerik itt, hiszen éveken át maga is tanított Egervölgyön. Nagyban emeli a kiállítás színvonalát ez az általuk nyújtott önzetlen segítség.

Egervölgy méltán lehet büszke a múltjára, hiszen annak ellenére, hogy a környék legfiatalabb települése, gazdag és tartalmas az az örökség, melyet elődeink ránk hagytak. Szívós, kemény munkával nem csak falut, de közösséget is teremtettek, mely kezdetben német volt, ám az alapítók unokáiban már magyarként született újjá. A kiállítás kezdetén balra elindulván e csoda dokumentumait láthatjuk.

A cél azonban most az volt, hogy itt élők XX. századi életéből villantson fel pillanatképeket, s újra átélhessük örömeinket, bánatainkat. Láthassuk azt a küzdelmes életet, melyben az elmúlt száz évben részünk volt. Hogy erőt meríthessünk elődeink tartásából a jövő küzdelmeihez.

A tematika több rendezőelv mellé csoportosul. Az egyik a mindennapi élet, mely a munka köré szerveződik. A régi paraszti gazdálkodás emlékei villannak fel. Az embert próbáló aratás, cséplés, a szántás, a vetés, a szüret, a disznóvágás, s így tovább.

Aztán a színtér, a keret, melyben a XX. századi egervölgyiek éltek. Az egykori falukép. Mára már eltűnt épületek. A legértékesebb kép a meghívón is látható 20-as évekbeli utcarészlet, melynek eredetijét 6x9 cm-es méretben a Néprajzi Múzeumban őrzik.

Rajta öreg néni siet valahová. Talán épp a csipkerekre útra kapálni, vagy csak a szomszédba egy kis tereferére? Hetven éve már a temetőben nyugszik, így nem tudjuk meg tőle soha, hova is ballagott egykor oly sebtében.

Látjuk újra a régi Hangya szövetkezeti boltot, a későbbi kocsmát, melyre még az én korosztályom is nosztalgiaiával emlékezhet.

41 éve Nógrádi Géza néprajztudós megörökítette a falu utolsó népi építészeti emlékeit. A képek a szombathelyi múzeumba kerültek. A szentendrei falumúzeumban is láthatunk egervölgyi hidast és más tárgyakat is.

A faluközösséget védelmező két sarokbástya a templom s az iskola. Szándékom az volt, hogy a több generáció életét meghatározó tanítókat és plébánosokat hangsúlyosan is bemutassam.



Hegedűs István és Németh Ilona tanító-házaspár 1920-ban

A legrégebbi csoportkép 1930-ból való. Itt ezen a helyen készült. A falu 5-től 12 éves korú gyermekei a Hegedűs tanító házaspárt ülnek körbe. Szám szerint 115-en. Sápadt arcú, szegényesen öltözött fiúkat, lányokat látunk. Ne felejtjük, a nagy gazdasági és agrárválság kelles közepén vagyunk. Sok egervölgyi család bele is rokkant ebbe. A gyerekek mégis fegyelmezettek, kiegyensúlyozottak, arcukon harmónia ül.

Számos iskolai csoportképen láthatjuk az elmúlt évtizedek ma már felnőtt korosztályait. Nyomon követhetjük a tanítók, a ruházatkódás, a frizurák változásait. Egy valami változatlan. Időtlenül varázsolja az elmúlt XX. századot a képek helyszíne, ez az iskolaudvar. Állandó pont a változó idők forgatagában.

Az elsőáldozási, bérmálási képeknél első sorban a plébánosok személye a mérvadó. Száz év valamennyi itt szolgált lelkipásztorával találkozhatunk. Szám szerint tízzel.

A nyitókép a legbecesebb falutörténeti emlék. 99 éve készült, az Amerikába kivándoroltak adományából felállított Szentháromság-szobor felszentelésekor. Talán az érkező püspök előtt nyílik szét a várakozó nép. Méltósággal, áhítattal telve készülnek a felemelő ünnepségre. Kérem, figyelmesen nézzék meg ezeket az arcokat, mert dédanyáink, ükapáink tekintetében sajátunkét is megláthatjuk. A képen még karon ülő csecsemő is már vagy húsz

éve halott lehet, de hát ez az élet rendje. A régi-
giek helyébe újak lépnek.

Láthatunk családi képeket, jellegzetes
portrékat is a századfordulótól kezdve az ötve-
nes évek végéig. Egy-egy személy vagy csa-
lád képe tükrözi a kort magát. Tipikus
egervölgyi arcokat láthatunk. Munkájukra,
portájukra, családjukra joggal büszke, délceg
parasztpolgárok voltak. „A magam gazdája
vagyok” – mentalitás öntudata köszön vissza
róluk. A szocializmus eljövételét követően el-
tűnik, ahogy az életből, a képekről is elillan
mindez. Láthatjuk, amint az ötvenes évek fia-
talmemberei – a korábbi gazdái – átvedle-
nek iparostanonccá, városias viseletű munkás-
emberré. Közülük némelyek téves-dolgozóvá.

Kuriózumszámba menő dokumentumokat is
látunk. Például mikor a félig írástudatlan helyi
párt-nacsalyik kinéz egy takaros házat, s hi-
báktól hemzsegő hivatalos iratban közli a gaz-
dájával, hogy azt a párt céljára elkommunizálja.

Volt nekem egy őskonzeratív akkurátus
nagybátyám, talán sokan emlékeznek még rá.
Szerencsére ő minden iratot megőrzött – ez volt
az egyik furcsasága – s így végigkövethetjük
egy egervölgyi parasztember XX. századi sor-
sát. Kezdve azzal, hogy 22-ben önkéntesen ala-
pítója volt a helyi Hangya Szövetkezetnek, az-
tán kapott summás munkakönyvet. Hadi be-
szolgáltatást kértek tőle már a háború alatt is.
Röpke pár év múlva pedig az elvtársak beadási
kötelezettségéről szóló könyvecskét nyomtak a
kezébe, mielőtt lesöpörték a padlását. Ezért



A Velladics testvérek a Felvidéket visszacsatoló honvédek közt 1938-ban

Végezetül Egervölgy jeles személyiségei-
ről szeretnék még néhány gondolatot szólni.
Nekik is emléket szerettem volna állítani. Per-
sze itt mindenki nagyszerű ember volt, s hős a
maga helyén. Na jó, kevés kivétellel. De azért
akadtak olyanok is, akiket még ötven vagy
akár száz év után is csak tisztelettel emleget-
nek ebben a faluban. Mert tudtak valami
fantasztikusot, olyat, amit más nem. Több
ilyennel is találkozunk odabenn, de én csak
kettőt említek meg.

Velladics Lajos techni-
kai és kézműves zseni
volt, vagy ahogy közkele-
tűen mondják: igazi ezerm-
ester. Olyan, aki száz
vagy kétszáz évente szü-
letik egy faluban. Nem ta-
nult semmilyen szakmát,
mégis maga konstruált
gőz cséplőgépet, később
dízelhajtású gépet. Olyan
műbútorasztalos munká-
kat készített, hogy csodá-
jára jártak. Kérem, ha a
templomi főoltárra néz-
nek, gondoljanak rá is,
mert azt is ő készítette.

Ilyen őstehetiséggel Amerikában milliomos le-
hetett volna, mégsem ment el. Nyolcvankét
éves korában halt meg, 1947-ben.

Hegedűs István huszonhat évesen került a
faluba kántortanítónak, 1923-ban ifjú ház-
ként. Az első nagy háborúban több fronton is
védte a hazát, hadnagyként szerelt le ezüst vi-
tézsi éremmel a zubbonyán. Levente főoktató
és tűzoltóparancsnok volt, színjátszó csoportot
szervezett, a Hangya Szövetkezetnek ügyveze-
tője volt. Mindemellett még méhészkedett is.
Felesége, Németh Ilona, tanfolyamokat, kézmű-
ves foglalkozásokat szervezett. Sajnos ő fiatal-
on elhunyt 1943-ban. Hegedűs tanító, később
igazgató urat, 1959-ben nyugdíjazták, mert a

kommunizmusban már veszélyes lehetett egy
ilyen ember. 36 éven át szolgálta az
egervölgyieket, számos iskolai képen ott láthat-
juk közepén. Sok kép egyenesen tőle származik.
Pontosabban leányától, Dörnyeiné Hegedűs Pi-
roska asszonytól, akit legnagyobb örömünkre
most itt üdvözölhetünk, ötven év múltán ismét.

Egervölgy telepítésének 250. évfordulóján
immár második alkalommal jöttünk most ősz-
sze. Szeretnénk az ünnepi évet novemberben
azzal lezárni, hogy közösségünket tiszteli meg a
hagyományos Pátria Nap megrendezésével a
Vas Megyei Honismereti Egyesület.

Végezetül – Hegedűs István tiszteletére –,
meglepetésként hallgassanak meg egy
egervölgyi köszöntődalt, melyet 1971-ben rö-
gözítettek a rádióban. Az archívumból Dobolán
Gábor igazgató úr bányászta elő, melyet ezúton
köszönünk meg neki. Ez a szép archaikus dal
olyan, akár egy régi nyelvemlék, hiszen száz
éve tanulta meg énekelni az előadó, az 1886-
ban született Baumgartner Kálmán.”

Egervölgy község 250 éves történetéről
helytörténeti könyv is készül, szerzője Tausz
István, melyben helyet kapnak a kiállítás do-
kumentumai, s vélhetően egy hanganyag, egy
CD is. Megjelenése őszre várható.

Az ünneplők meghallgatták azt a Néprajzi
Múzeum által gyűjtött István-köszöntőt is, ame-
lyet 1971-ben Baumgartner Kálmán egervölgyi
lakos énekelt magnóra. Az ünnepségen jelen
volt dédunokája, Baumgartner Ilona is.

Csécs Ervin, a település polgármestere zár-
szóként azt a szándékot fogalmazta meg, amely-
nek nyomán egy helytörténeti gyűjtemény is
megszülethet. Egy évvel ezelőtt, amikor a falu-
napon felvetődött egy jubileumi kiállításnak az
igénye, senki nem gondolta, hogy ekkora és
ilyen értékes dokumentumok kerülnek elő. Meg
kell őriznünk emlékeinket, hogy az fennmarad-
jon az idő rostáján - fogalmazott a település első
embere. (Képgaléria: Egervölgy 250 éves)

Fotó: Bodorkós



kénytelen volt megint szövetkezetet alapítani.
Na nem éppen önszántából, de mellette télen el
kellett még szegődnie a sárvári cukorgyárba is
dolgozni. Ugye mindezt egy tablón látván el-
mondhatjuk: tanulságos, de cseppet sem volt
mulatságos ez a mi elmúlt száz évünk.

És mégis. Egervölgyön unatkozni nem le-
het, mert ha otthon elfogy a munka, hát ott a
hegy. Ott aztán lehet folytatni tovább a mun-
kát, persze mindjárt jobb hangulatban. Erről
is akad néhány kép. Csak irigykedhetünk a
régiekre, hogy ebben a siralmas huszadik
században tudtak mégis mulatni! Gondoljunk
rájuk, ha siránkozni támad kedvünk mai
gondjaink miatt.

Borrá vált történelem

Díjnyertes bor, hezitáló borász

Oszkóban a II. Orbán Napi Hegyi Vigadalom programjai között kistérségi borversenyt is rendeztek, ahol a Vasi Hegyhátnak mint tájegységnek a borászai mérettek meg magukat, no és boraikat. A kötött talajon termő fajtákból készült borok számos kellemes meglepetést tartogattak a kóstolók és a zsűri számára is.

Ezen a versenyen – miként ő fogalmaz – kezdő borosgazdaként indult Sipos Károly is boraival, és szép sikert ért el.



Muskotályos bora arany minősítést kapott, a zöld veltelíni fajtából készült pedig bronzot. Az igazi meglepetés akkor érte a gazdát, amikor kiderült, hogy a kistérségi borversenyen a Vasi Hegyhát legízletesebb fehérbora minősítést is az általa nevezett és termelt muskotályos bornak ítélte oda a zsűri.

A zsűriben nem kisebb szakértők foglaltak helyet, mint a borászok körében nagy elismertségnek örvendő Dr. Bakonyi László, a zsűri elnöke, valamint annak tagjai, Vízvári Sándor, aki a Hegyháti Borbarát Köröt képviselte és Fukszberger Imre, a Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás elnöke, Csehimindszent polgármestere, aki maga is bortermelő, miként Vízvári Sándor is.

Amolyan borértékelő mustrára invitált szövegébe Sipos Károly. Amikor a találkozót telefonon egyeztetjük, akkor ér a következő meglepetés. Kiderül, hogy a hegy, ahol a szőlő termelt és a kitűnő bor készült, Csehimindszenten található.

Valójában a hegy nem az enyém, hanem apósomtól örököltük, aki kitűnő borász (is) volt – avat be a családi történetbe Károly. Amihez hozzányúlt, arannyá vált a kezében. Amikor ezt a hegyet szőlővel betelepítette – ez a hetvenes évek közepén történt –, akkor

először földmintát küldött az ország egyik legpatinásabb borászati intézetébe, hogy ugyan vizsgálják be az ő Csehimindszenten található Öreg-hegyének talaját. Csak miután kézhez vette a hivatalos talajmintát, akkor döntött a telepítendő fajtákról. Jó választásának köszönhetően a zöld veltelíni, a muskotályos (muskot otonell) is kitűnő termést hoz ezen a kötött talajon. Mert a Vasi Hegyhát agyagos, kötött talaján nem lehet mindenféle szőlőt meghonosítani. Itt a nagy filoxéra-vész idején is fehérbort termeltek, egyfajta rizlinget. Mind a 23 hektáron, mert a csehimindszenti hegy akkora – mutat végig kezével a szelídgesztenyék koszorúzza szőlőhegyen Károly, miután kiszállunk a Trabiból.

Miként lettél igazi borász? – faggatom. A tavalyi év volt az első, amikor tavasztól késő őszig, vagyis a metszéstől a szüretelésig és a bor gondozásán, fejtésén át mindent én végeztem. Sokat tanultam az Oszkói Hegypásztor Kör borászeitól, Vízvári Sándortól, s másoktól is. Valójában el kellett döntenem, hogy belevágok-e, vagy ez a szőlő is parlagon hever majd, mint annyi hegyháti szőlő. Miért is vágtam bele? Apósomat nagyon tiszteltem, ezért döntöttem úgy, tovább viszem hagyatékát. Miközben Károlyval pöfögünk a hegyre, ő valóságos börtúra kalauzolását végez. Mesél, mesél szülőföldje hegyéről, Csehimindszent Öreg-hegyéről és a környező pincékről. Csodálatos tölgypajtajú, zsúpos, vert falú (vályogfalú) és modern pincék voltak itt hajdan. Néhány példány még mindig dacol az idővel. Ilyenek között vezet utunk.

Károly elhunyt apósának, Károly Antalnak a pincéje takaros kis téglapítmény, szomszédságában vert falú pince, az öreg pince ajtaja vonzza szememet. Közlebről is megvizsgálom ajtaját, majd a szomszédét, egy Kámban élő gazdát is. Valszt pántjuk, hatalmas zárszerkezetük (keraklakatos zárszerkezet) fotós szemnek és képzőművésznek egyaránt csemege. Öreg eszközök és pedánsan karbantartott hordók között csetlünk-botlunk, annyi a látnivaló.

Csak jó órányi nézelődés után kóstoljuk meg a csehimindszenti Öreg-hegy levét, újdonsült borászkunk díjnyertes borát, a csehimindszenti muskotályost. Csak a vörös hagyma és a szalonna hiányzik. (Majd estére otthon.)

A muskotályos, a legízletesebb minősítést kapott bor valóban kitűnő. Szagoljuk, ízleljük a kitűnő bort, nézzük a bor koszorúját, amint táncot jár a lenyugvó nap fénye a pohár falán. A kistérség legízletesebb borának alacsony savszintje is jelzi, itt szó nem lehet mesterségesen pancsolt borról. Később Károly beavat a szakmai rejtelmekbe is. (Ez hétpeccéses titok! Tartom a fogadalmat, nem írom meg az általa elmondottakat.)

Gratulálok – mondok a hegyről búcsúzóul. Ám Károly a faluba invitál, az öreg Károlyházba. Csehimindszenten újabb meglepetés ér. Megmutatja az ódon falú házat, amit a Sopronból ide települt Károly-ősök vettek anno, valamikor nagyon régen, évszázadokkal ezelőtt. A hatalmas bolthajtásos pince, az egykori mézárászék jelzi, módos volt az a gazda, aki mindezt magáénak tudhatta. Hajdanán ez volt a falu legszebb háza – így mesélték az öregek, tündöklik özvegy Károly Antalné, Marika néni. Nézegetjük az öreg tárgyakat, eszközöket, a hatalmas fagerendákat.

Borrá vált történelem – fut át agyamon a gondolat. De nem merem kimondani. Még érlelem ezt a pár szóból álló mondatot, mint Sipos



Károly a Károly-szőlő tőkének termését, amiből a kitűnő bor lett. Talán egyszer írás születik a címből. Nem olyan soványka, mint a Vasi Hegyhát talaja, hanem testesebb, kitűnő, mint a bor, az ifjú gazda első, immár díjnyertes, aranyérmes bora. Talán egyszer, a betyár Sobri Jóska itteni legendája is életre kel egy borozgató estén, amikor csak a gyertyák világítanak a hegyi pincében, s a Pannon égbolt koromfekete kárpitján szikráznak át a csillagok. Talán egyszer erre is jut időnk. Bizakodjunk, hisz villany amúgy sincs a hegyen. Miért is lenne? Akkor jönnének a városi népek, s egykettőre skanzen lenne ott, s akkor odalenne dédelgetett álunk – mondja búcsúzóul Károly, az immár aranyérmes borász.

– bodorkós –

A Kossuth úti óvoda felújítása

A felújítási munkák ellenére egész nyáron nyitva tartanak

Az önkormányzat pályázott a Kossuth utcai óvoda belső felújítására, átalakítására, akadálymentesítésére, EU-konform udvari játékok beszerzésére. Az NYD-TRFC-2006-BE-26 regisztrációs számon nyilvántartott pályázaton 15 millió forintot nyertek. A 21 millió 464 ezer 130 forint értékű összberuházáshoz 6 millió 464 ezer 130 forint támogatást (saját erő) ad a város önkormányzata. A pályázat pikantériája, hogy a nyertes pályázó 2006-ban csak 300 ezer forintot kap „kézhez”, a támogatás fennmaradó összegét csak jövőre, 2007-ben fizetik ki.

A testület tanakodott, mitévők legyenek? Az óvoda felújítását csak a nyári leállás idején lehet elvégezni. A testület végül úgy döntött, hogy vállalja az építés közel 18 millió forintnyi költségét, s a játékbiztosítást sem halasztják máskorra, az 3,5 millióba kerül. Mivel a beruházás nettó összege nem haladja meg a 15 millió forintot, úgy az nem közbeszerzési eljárás köteles.

Három helyi vállalkozó kapott ajánlattételi felhívást, a munkát végül Szabó Zoltán nyerte el. Június 19-én az ablakcserékkel kezdődtek a felújítási munkálatok, a régiókat jól záró hőszigetelt műanyag nyílászárókra cserélik. A munkák befejezésének várható ideje augusztus 14. Ezen idő alatt elvégzik a burkolatok cseréjét, a vizesblokk teljes körű felújítását, a hideg- és melegburkolatok cseréjére is sor kerül, a régiók helyett új radiátorokat szerelnek, s megtörténik a világítótestek korszerűre váltása is. Átépítik a konyhát, s új funkciójú, óvónői fejlesztési szobát is kialakítanak.

Elvégzik a bejárat akadálymentesítését, valamint egy csoportszoba és gyermeköltöző, valamint a földszinti mosdó akadálymentesítése is megtörténik.

Alighanem a gyermekek kedvence lesz az a nagy játékkombinációs rendszer, amely plusz két kisebbel is kiegészül, ezeket egy szombathelyi cég szállítja és szereli össze a nyár folyamán.

Rövid két hónap alatt kell minden munkát elvégezni. Az óvoda bizakodó. Vélhetően a Kossuth úti óvoda felújítása referencia értékű lesz a kistérségben is.

S egy felhívással is fordulnak az olvasókhöz: az udvari játékok elhelyezéséhez, a te-reprendezéshez szülői segítséget várnak. S adományokat, befizetéseket is remélnék az Óvodai Egyesület számlájára (közhasznú adójóváírással). Vasvári Kisdédóvó Egyesület számlaszáma: Savaria Takarékszövetkezet 72100457-10062519

S egy figyelemre méltó hír minden kedves szülőnek: a felújítás alatt is zavartalanul működik az óvodai ellátás. A szülők igényeiknek megfelelően hozhatják gyermekeiket. Az óvoda a 11 hétből 4 hetet kért csupán. Ha lehet, az otthon maradók szülők ezen idő alatt tartsák otthon gyermekeiket. Ha nem, úgy őket is tudják fogadni 2 csoportban.

Az óvoda a felújítási munkák ellenére egész nyáron működni fog! Ekkora munkák láttán, ez pestiesen szólva, nem semmi!

– sok –

Női kézilabda

Irány az NB I/B

Az NB II-ben megnyerte a bajnokságot a Közút Vasvár gárdája. Akkor az egész város, sőt a megye ünnepelte a hegyhát csapatot. Már az ünneplés pillanatában felvetődött, hogy a csapat indul-e egy osztállyal feljebb, az NB I/B-ben. Minden nyitott mondat addig marad nyitva, amíg azt valaki be nem zárja.

Most ez a bezárás is megtörtént, mert június 30-án lejárt a nevezési határidő. Mivel a város vezetése is pártolta a gondolatot, a magasabb osztályban szereplést, ezért a kézilabda szakosztály vezetése június 28-án benevezte a Közút Vasvár gárdáját az NB I/B-be.

A szereplés plusz anyagi terheket is jelent, ezért kérik mindazokat, akik anyagi támogatással, szponzorálással is segíteni tudnak, jelentkezzenek a szakosztály vezetésénél (06-30/9465-795)!

HÁZAK, IRODÁK, ÜZLETEK VÉDELME RIASZTÓRENDSZERREL

Vezetékes- és vezeték nélküli rendszerek
Biztonsági rendszerek tervezése, szerelése, karbantartása

VINKLER LÁSZLÓ

biztonságtechnikai tervező-szerelő

- riasztórendszerek • tűzjelző rendszerek
- video megfigyelő rendszerek
- kaputelefonok • struktúrált hálózatok
- 24 órás távfelügyelet

Vasvár, Gyórvári u. 48.

Tel.: 06-30/261-34-32

E-mail: vl-alarm kuk freemail.hu

Művelődési Ház

Nyári rendezvények: jön a Ghymes

Július 8. szombat 20 óra a Classis Quartett nyáresti hangversenye a Díszterem.

Július 29. szombat A Pál utcai fiúk címmel bemutatót tart a Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház Diákstúdiója és a helyi fiatalok. Szentkúton vagy a sáncnál (a VII. 19. – VII. 30. között megrendezésre kerülő színjátszó tábor keretében).

Augusztus 16-án Moliere: A fősvény című vígjátéka a Forrás Színház előadásában, Dörner Györggyel a főszerepben.

Augusztus 20-án a Ghymes Együttes ad koncertet a Hegyháti Napok keretében.

Hegyháti Napok előzetes

A XXVIII. Hegyháti Napok rendezvényei augusztus 11-én kezdődnek, s augusztus 20-án fejeződnek be.

XXVIII. Hegyháti Képző- és Iparművészeti Kiállítás Vasváron. „Újjászületés” címmel hirdet pályázatot a Városi Művelődési Ház formai megkötöttség nélkül.

Információ: a vasmuv.hu honlapon, illetve Rajner Ágotánál a 94/573-070-es telefonon kérhető.

Augusztus 19-én ennek keretében a Vasi Hegyhát szívében, Vasváron rendezik meg a IV. Vasvári Rétesfesztivált, amelyre várják a résztvevőket.

Információ: a vamuv.hu honlapon, valamint Gergyéné Szakály Georginánál a 94/573-070-es telefonszámon kérhető.



AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV SZEMÉLYGÉPKOCSI-,
MOTORKERÉKPÁR- ÉS MOPED-
VEZETŐI TANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan

VASVÁRON

a Postaforgalmi Szakközépiskolában.
30% AZ SZJA-BÓL VISSZAIGÉNYELHETŐ!

TÁJÉKOZTATÁS: 94/51-19-51

Ny.sz.: 18-0054-04

Als.z.: 0553

A piros kereszt újraszentalése

(Folytatás az 1. oldalról)

A piros kereszt újraszentalésére eljötteket így köszöntötte az ünnep szónoka:

Kanonok Úr, Kedves Környékbeliek!

A filozófus Hamvas Béla így ír az ünnepről: Az ünnep az áldozat napja. A közösség kezdete, amikor az emberben felébred a tudat, hogy nem vagyok egyedül, minden egyes emberért felelősséggel tartozom.

A hétköznapokról meg azt mondja, hogy az „én”-ek nyüzsgése.



Tehát: közösség, áldozat, vagy az egyéniség, az „én”-ek. Biztos vagyok abban, hogy aki keresztet emel, az nem az ének nyüzsgésében él. Így volt ez 1851-ben is – amikor Viola György, aki itt lakott valahol a környéken – fölemelte a piros keresztet. Egy piros kereszt van Vasváron. Mindenki tudja, hogy ha a piros keresztől beszélünk, az itt van a Zsidóföldön.

Vajon milyen lehetett akkor ez a környék? Korabeli leírásokból azt tudjuk, hogy minden bizonyosan zsúptetős házak sorakoztak itt, bár valamilyen paraszt barokk szép oromzatokkal. Mivel ezen a környéken mezőgazdasággal foglalkoztak, ehhez illeszkedők voltak a házak is, inkább falusias jelleget öltött ez a településrés. Aztán ahogy telt-múlt az idő, úgy változott az arculata ennek a településrésznek is, hiszen a tűzvészek meg a technika fejlődése, az építőanyagok fejlődése azt hozta magával, hogy egyre több cseréptetős ház is lett. Telt-múlt az idő, a házak változtak, ám a kereszt megmaradt. Azután eltelt több mint 80 esztendő, és a vasvári képviselő-testület úgy gondolta, hogy ez a piros kereszt nem illik ide. Hiszen készült az 1938-as szent évre, a Szent Istvánt megünnepelő ünnepsorozatra. El is határozott sok mindent, hogy miként teszi szebbé, díszesebbé az egészen szegényes külsőt mutató egykori Vasvárt. Közte egy virágosítá-

si akcióba is kezdett volna ezen a környéken. Néhány mondatot hadd olvassak fel az akkori jegyzőkönyvből. Mint írják, „a Zsidóföldi utca virágosítása a lakosság mezőgazdasági foglalkoztatásának következtében nehézségekbe ütközik. Ennek dacára az előljáróság kérdezze meg az itt lakókat, hogy az utca virágosítása esetén hajlandó-e az

utcát kellő védelemben részesíteni, vagy tiltakozik a virágosítás ellen. Ebben az esetben kénytelen a község a Zsidóföldi utca és a Vasút utca virágosításától eltekinteni. Amennyiben az utca lakosai kellő jóindulattal kívánnák a virágosítást, akkor az itt is megtörténik. Itt azonban gyepesített ágy és alacsony viruló növények lennének. Ám azt is kifundálta az egykori képviselő-testület, hogy a Vasút és a Zsidóföldi utca általános rendezése most már joggal megkívánná, hogy a két utca találkozásánál lévő téren a piros keresztet onnét elhelyeztessék egy külterületi út mellé. Helyette vagy egy szép Jézus szíve vagy egy Szűz Mária-szobor emeltesse. Teljes elismerésre és dicséretre lenne méltó, ha a történelmi múltú



Vasvár ősi kültelepe – a régi Zsidóföld – ma élő utódai a történelmi múlt emlékére, Szent István királyunk jubileumi ünnepeinek megörökítésére saját elhatározásukból és saját költségükből állítanak fel a szobrot. Önmagukat becsülnék meg ezzel a zsidóföldiek, mert tanúságot tennének amellett, hogy imígyen él az ősök tisztelete, és tudják, hogy csak az a nép lesz hosszú és dicső jövőjű, mely az életet a múlt emlékére építi.

A létesítendő szobor hozzávetőleges költsége 800 pengő.” Aztán leírják azt is, hogy mi módon kellene ezt fizetni. Először megpróbálkoznak azzal, hogy fizesse ki az egészet az itt levő lakosság, mert csak 4-4 pengővel kellene hozzájárulni. Ha ez mégsem megy, akkor van



egy mentő ötlet: a felét fizesse ki a város, a másik felén pedig osztozzon a Keresztalap, illetve a lakosság.

Hát úgy látszik, ebből sem lett semmi. Ennek okait nem tudjuk. Ám mostanra azt mondom, hál’ Isten. Hisz megmaradhatott mentőként az a kereszt a régi Vasvárból. S úgy vélem, helyesen tették most is, hogy nem valamiféle műkő, az újabb kornak jobban megfelelő formát választottak, hanem ragaszkodva ehhez az archaikus képhez, ennek a felújításáról döntöttek.

Ebből az alkalomból, mindenképp hadd köszönjem meg azoknak, akik – évtizedek, sőt évszázadban is gondolkodhatunk – gondozták a keresztet és környékét. Külön hadd köszönjem meg Németh Lászlónak és feleségének, akik ebből nagyban kivették részüket, és ennek a keresztnek az újra állításaként ők adományozták a korpuszt.

Köszönet a Szombathelyi Erdészeti Zrt.-nek, akik a faanyagot adták, a Győrvarón élő Harangozó Antalnak, aki a gatterolást végezte, Takács Lászlónak, akit a mívés vasmunkák is dicsérnek, Somogyi Imrénének és Hideg Istvánnak, akik a bádigos munkákat végezték, Séllei Lászlónak, ő a gyalulást végezte el, Vasvár Város Önkormányzatának, amely az anyagköltséget fizette. Külön köszönet illeti a képviselő-testület tagjai közül Sejber Mihályt, aki ezt az új keresztet tervezte és az egész kivitelezési munkát összefogta. Köszönet mindazoknak, akik ezt a keresztet emelték föl a földről, hogy az arra járók föltekint-hessenek, tán kalapjukat is megemelve e kereszt előtt, amely összeköt teret és időt, embereket és lelkeket.

Ezt követően Bárdics Lajos kanonok úr szentelte fel a keresztet, majd a templomi kórus énekét követően a kereszt újraszentalésén megjelentek közös ünnepi fotó elkészítésére maguk is a kereszt alá álltak ezen a csodálatos pünkösdhétfőn.

– sok –

Sallangok nélkül

Elgondolkodtató azok bátorsága, kik a szólásszabadság modern eszközein hullámlovagolva két tőmondatban képesek kinyilatkoztatást adni olyan – könnyednek éppen nem mondható – kérdésekről, mint például embertársaink munkájának megbecsülése, a hithez való viszonyulás, vagy éppen a szakrális népi kultúra megnyilvánulási formái. Nem a közéleti bátorságra gondolok persze – mert annak természetesnek kell lennie –, hanem a tudatlanságból fakadóéra. Arról mindig a viccbéli vak ló juthat csak eszünkbe, melyről – mikor folyton a falnak megy – a kupec egyre csak azt bizonygatja: „nem vak az a ló, csak bátor!”

Ebbéli aggályaimat e hasábkon is szóvá tettem már vagy két éve az „SMS-demokrácia” vadhajtásaival kapcsolatban. Nem állhatom azonban meg most sem, hogy ne reagáljak néhány hanyagul odavetett gonosz mondatra, mert 70 ezer példányban olvashatta őket bárki a megyei napilapban június 7-én: „Vasvár: helyére került a feszület. Talán nem baj, hogy 2000 évente bukkan fel egy ilyen kreatív tervező. Szép lenne dísz, ragyogás, sallang nélkül. (Telefonszám)”

Az SMS – mint műfaj – alkalmatlan például őszinte szerelmi vallomás megtételére, legfeljebb felszínese, és őszintétlen bohóckodásra. Éppígy mélyenszántó esztétikai vagy műkritikai elemzésekre is. Van, aki ezt mégis megpróbálja, s még mások munkájáról is bizonyítványt állít ki három rövid mondat-torzóban. Aki ott volt, hallhatta, hány városlakó szeretetteljes munkájával kerülhetett újra helyére a kereszt, s ők mindannyian áldozatot is hoztak ezért. A tervező is, kinek hozzáértését, művészi lelkiismeretességét, népi kultúránkban való jártasságát, munkája tárgya iránti tiszteletét ez idáig kétségbe nem vonta még senki. Alkotásairól – számos kiállításon – csak elismeréssel szólaltak meg szakavatott műértők.

Szakirodalmi meghatározás szerint a „sallang” a bőrcsíkokból összeállított csokor neve, melyet a szűr díszítésére, összefogására használtak. Az esztétikában, művészetben használatos még a műegész felesleges kicifrázására is vonatkoztatni. Ha a vélemény gazdája erre gondolt, úgy súlyosan téved, ugyanis a Magyar Néprajzi Lexikonban az is olvasható az egész országban látható jellegzetesen magyar út menti keresztokról: „...Karakteres tartozékuk még a csipkés szélű, néha csengőnek nevezett függőkkel is díszített félköríves bádogtető”. A mi keresztünk szépségét is ilyen teljesíti ki, melyen a „függők” egyébiránt városunk címerének ősi motívumait, vagyis a napot és a holdat jelenítik meg.

„Nem tudjuk, hogy miért szép, amit látunk – de gyönyörködünk benne, és élvezük a művészet nyújtotta többletet, a Szépet.” – fogalmazott csöndben, mintegy önmagának az avatáskor egy „valódi” hozzáértő.

Minek a megnyilatkozása hát ez az SMS – mely egyébiránt magyarul „rövid szöveges üzenetet” jelent? Miről üzen valójában? Nos a mások munkájának megbecsülése iránti érzéketlenségről, s a tudatlanság bátorságáról. A bizonyítvány pedig, melyet a küldő kiállítani szándékozott, valóban kiállításra kerül.

– aus –



NAGY NYÁRI MEGLEPETÉS!

Minden szemüvegkeret **50%-kal olcsóbban** kapható a készlet erejéig, a templom melletti **OPTIKÁBAN.**

- Kontaktlencsék • Ápolószerek
- márkás szemüveglencsék
- (egyes típusok 50%-kal olcsóbban!)
- Napszemüveg AKCIÓ

Optika • Vasvár, Bartók B. u. 2. • Tel.: 94/370-920



PANNON
IDEGENFORGALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS
LOGISZTIKAI SZAKKÖZÉPISKOLA
ÉS KOLLÉGIUM

8000 Székesfehérvár, Koppány u. 2/a

Tel.: 22/512-130, 22/512-131

Fax: 22/512-130

www.pannoniskola.hu; info@pannoniskola.hu

ISKOLÁNKBA ÉRETTSÉGIZETT DIÁKOKAT VÁRUNK NAPPALI ÉS LEVELEZŐ TAGOZATOS ISKOLARENDSZERŰ SZAKKÉPZÉSEKRE

TANDÍJMENTES SZAKKÉPZÉSEK:

- Logisztikai ügyintéző* OKJ: 52 3435 02
- Marketing- és reklámügyintéző* OKJ: 52 3435 04
- Public Relations munkatárs OKJ: 52 8409 01
- Közlekedés-üzemviteli szállítmányozási technikus OKJ: 52 7010 04
- Idegenforgalmi technikus OKJ: 52 7872 02
- Környezetvédelmi technikus OKJ: 52 5470 04
- Vámügyintéző EU-s pénzügyőri szakiránnyal OKJ: 54 3433 04

AKKREDITÁLT FELSŐFOKÚ SZAKKÉPZÉSEK:

- Idegenforgalmi szakmenedzser OKJ: 55 3436 02
- Európai logisztikai menedzserasszisztens* OKJ: 55 3439 01
- Marketing menedzserasszisztens* OKJ: 55 3439 01

*levelező tagozaton is

Az akkreditált szakon végzett diákok egy tanév kreditpontjainak beszámításával folytathatják tanulmányaikat partner főiskolák nappali tagozatán.

Ballagás a Kardosban

85 végzős búcsúzott

(Folytatás az 1. oldalról)

„Kedves búcsúzó nyolcadikosok! Tisztelt Szülők és Nagyszülők! Tisztelt Ünnepelek és Ünneplők!

2006. június 15. csütörtök. A naptárban egy átlagos hétköznap, amely a születésnapjukat, a névnapjukat ünneplők számára évről évre ismétlődve emlékezetes, ám idén ez lehet a 85 ballagó diák és az osztályfőnökök számára is. Ma őket köszönteni jöttünk össze, ma nekik nyíltak a virágok, készültek a csokrok, ők jelennek majd meg a fényképeken, róluk és nekik szólnak az iskola elkészülő szavai, a szülők, a nagyszülők, testvérek, rokonok jókívánságai.

Ma véget értek az általános iskolás napok. Dióhéjban idézzük fel a nyolc év fontosabb történéseit, adjunk útravaló gondolatokat a távozóknak.



Kedves Lányok és Fiúk! Lejárt az óra, elmúlt nyolc tanév, melyből csak a rengeteg emlék marad. A szépek és a kellemetlenek. A mindig valamilyen izgalmat jelentő tanórák, foglalkozások, a nagy sikerek és a kudarcok, a barátságok és a konfliktusok. Mindebből és mindenből jutott tanulónak, tanárnak egyaránt.

Az iskola igyekezett felkészíteni benneteket a továbbtanulásra, mi több, az élethosszig történő tanulásra. Kit jobban, kit kevésbé jól sikerült, kinek könnyebb, kinek nehezebb lesz a folytatás. Annak örülünk, hogy valamennyien továbbtanultok. Ám tudnotok kell, hogy a felvétellel csak a lehetőséget kaptátok meg a középiskolától. A lehetőséget ahhoz, hogy újabb évek munkája, a tanulás révén közel jussatok életcélotokhoz, későbbi munkátokhoz. Az



első naptól kezdve tanuljatok szorgalmasan, szereztetek ismertséget és elismertséget magatoknak. Ezt várják tőletek szüleit, ezt kérjük mi is.

Ígérjük, gondolunk Rátok. Itteni sikereitekre évek múlva is emlékezünk, azok példaként állnak tanítóitok, tanáraitok és diáktársaitok előtt. Az iskolai rendezvények, a térségi, a megyei és országos versenyek izgalma és eredményei, a sikeres nyelvvizsga, a kirándulások hangulata benneteket idéz. De Rátok kell gondolnunk akkor is, amikor a hibákat azért említjük fel, hogy ne kövessék őket az utána következők. Elsősorban azok, akik ma mögöttetek állnak, a hetedikesek. A hiányos tanórai felkészülést, az egymás közötti konfliktusokat, a felnőttel szemben előfordult tiszteletlenséget, az egészségkárosító szokások kipróbálását. Jövőd érdekében változz, kerülj a hibákhoz vezető cselekedeteket!



Kedves Ballagók!

Amikor az iskola nevelőtestülete nevében elköszönök Tőletek, gondolatok mindazokra, akik az elmúlt években mellettetek voltak, segítettek benneteket. Az első tanítóra, akivel elkezdődtek a hosszú iskolás évek és valamilyen pedagógusra, iskolai dolgozóra, akik tanítottak, neveltek benneteket, azért dolgoztak, hogy szép és nyugodt környezetben végezhesétek iskolai munkátokat, a tanulást.

Gondolatok hálával születekre és a nagyszülőkre, akik oly sokat tettek tanulástokért, gondtalan gyermekéveitekért. Nap mint nap izgultak értetek, minden feleletnél, dolgozatnál gondolatban veletek voltak. Ezt a gondoskodást sikeres tanulással igyekeztek meghálálni!

Kedves Szülők és Nagyszülők!

Nem volt könnyű Önök számára sem az elmúlt nyolc év. A tengernyi izgalom, a sok álmatlan éjszaka után ma örüljenek együtt gyermekükkel, unokájukkal. Befejezte a nyolc osztályt, alapot és útravalót kapott a következő évek tanulásához. Köszönjük, hogy együtt gondolkodtak velünk, szavakkal és tettekkel támogatták is munkánkat. Megértették, hogy eredményeket csak akkor lehet elérni, ha az iskola és a szülői ház a gyermek érdekében összefog, és együtt dolgozik. Köszönjük!”

Tanulói fogadalom

Ezt követően a ballagó diákok tettek fogadalmat, amelyben ünnepélyes eskü keretében vállalták, hogy a Kardos László Általános Iskola emléket szívéükben megőrzik, jó hírnevét öregbítik.

Életük további részében úgy tanulnak, dolgoznak, hogy becsületes életükkel szüleik és tanáraik törődését, gondoskodását meghálálják, hazájuk és népük javát szolgálják.

Megígérték, hogy a nyolc év alatt a Kardosban kapott hitet, tudást, emberséget, példát ifjabb társaiknak továbbadják, magukban erősítik. (Egyéb információk www.vasvar.hu Képgaléria: Ballagás a Kardosban.)

Versenyeredmények

Kardos László Általános Iskola – 2005–2006. tanév

Arany János Országos Vers és Próza-mondó verseny: Tóth Réka 6.b 2.helyezés, Huszár Bianka 7.a 2.helyezés.

Kazinczy Szépkiejtési Verseny területi forduló: Huszár Bianka 7.a 1., Varga Adél 6.c 1., Sipos Lilla 6.b 3., Gombás Gréta 2. helyezett.

Megyei anyanyelvi verseny: Wessely Boglárka 4.c 2. helyezett.

Angol nyelvű kulturális verseny (Vas-Zala megye együtt) 3. helyezett csapat: Huszár Bianka 7.a, Németh Zsófia 7.a, Jesztl Donáta 7.c, Varga Petra 7.c.

A körmendi Kölcey Általános Iskola által szervezett angol versenyen a 6.b osztályos csapat 1. helyezett lett. Tagjai: Kovács Diána, Balogh Bálint, Baranyai Anna.

Német alapfokú nyelvvizsga: Pörge Júlia 8.c.

Zrínyi matematikaverseny megyei díjazottjai: Németh Szabolcs 3.c (20.), Kőrös Bianka 5.c (20.).

Testvérműzsák megyei pályázat díjazottjai: Zentai Zsófia 3.b, Böröcz Beatrix 5.b.

Közlekedéismereti verseny: Kovács Erik 8.c országos 6., Sejber Martin 7.c megyei 4. (7.oszt.-os kategória).

Kerékpáros Ifjúsági Kupa: Kovács Erik 8.c megyei 3., Balázs Klaudia 8.c megyei 3.

Hefele Elender Számítástechnika verseny 3. helyezett csapat: Horváth Dániel 8.a, Nagy Norbert 8.b, Sejber Martin 7.c.

A Horváth Boldizsár megyei számítástechnikai versenyen iskolánk csapata (Sejber Martin, Sipos Gábor) 4. helyezést ért el.

Megyei énekverseny: Adorján Enikő 7.b 1., Csáki Veronika 6.c 2.

A területi Vöröskeresztes versenyen 1. helyezést értünk el.

Az énekkar a körmendi Éneklő Ifjúsági hangversenyen kimagasló teljesítményt nyújtott.

Levelező versenyek

Ceglédi Várkonyi matematikaverseny: 5. évfolyam: Gál Dániel 5.a 10., Bohár Bálint 5.a 11.; 6.évfolyam: Molnár Kata 6.c (2.), Varga Adél 6.c (3.), Bíró Hajnalka 6.c (4.), Farkas Adrienn 6.b (5.), Sipos Lilla 6.b 12.; 8. évfolyam: Horváth Dániel 8.a (2.), Tüskés Fanni 8.a (6.).

Alsó tagozat – Országos levelezőverseny 3. évfolyam

Környezetismeret: Zentai Zsófia 3.b (4.); **matematika:** Kaposi Bettina 3.c 96%, Lakics Márk 3.b 94%, Jesztl Ákos 3.c 94%, Koroknai Szandra 3.c 93%; **nyelvtan:** Tamási Lilla 3.a 95%.

4. évfolyam

Matematika: Házi Bence 4.b (7.), Tománóczy Márton 4.b (7.), Takács Alexandra 4.b (9.); **természetismeret:** Adorján Nóra 4.c (8.), Molnár Réka 4.c (12.).

Sajátos nevelési igényű tanulók

Megyei Komplex Tanulmányi Verseny 3. helyezett csapata (6.évfolyam): Horváth Rózsa, Könyves Alexandra, Magyar Benjamin, Bogdán Beáta.

Sportversenyek

Szivacskezilabda

Megyei döntő: fiúk 3., lányok 4.

Régiós döntők (Vas-Zala-Győr-Moson-Sopron megye)

Lányok 6. helyezése (Wágner Klaudia 3.c, Horváth Roxána 3.a, Katona Kitti 3.a, Baksa Adrienn 4.a, Kaposi Bettina 3.c, Tőke Fatime 3.a, Tamási Lilla 3.a, Góth Alexandra 3.b)

Fiúk 5. helyezése (Csáki Roland 3.a, Kőműves Martin 3.a, Schermann Viktor 3.a, Tóth Bálint 3.a, Tolnai Balázs 3.a, Jesztl Ákor 3.c, Rozmán Patrik 3.c, Lakics Márk 3.b)

Megyei atlétikai verseny: Tóth Balázs 8.b 2. helyezés, országos döntő résztvevője.

Kosárlabda Diákolimpia megyei döntő

3. helyezett csapata: Sárközi Bettina 6.a, Góth Enikő 6.a, Horváth Szilvia 6.a, Kovács Margit 6.a, Tóth Réka 6.b, Bíró Hajnalka 6.c, Molnár Kata 6.c, Járfás Cintia 6.c, Csizmazia Anna 6.c, Vass Alexandra 6.c, Frigy Lilla 6.c.

Kézilabda megyei 1. hely: Winkelbauer Gábor 8.a, Tóth Balázs 8.b, Pasics Tibor 8.b, Pál Dávid 8.b, Bohár Balázs 8.b, Németh Barnabás 8.c, Sőre Balázs 8.c, Kovács István 8.c, Sejber Bálint 8.c, Sejber Martin 7.c, Szecsődi Tamás 8.c.

Egervölgy focikupán 7–8. osztályos fiú csapatunk 1. helyezést ért el.

Az ikervári Zichy Antónia Kispályás Labdarúgó Tornán 1. helyezést ért el iskolánk csapata.

Eltérő Tantervű Tagozat

Megyei Atlétikai Verseny: Bogdán Beáta 6.oszt. magasugrás 1.; 100 m futás 2.; Bogdán Balázs 6.oszt. súlylökés és kislabdahajtás 2.; Kalányos Géza 5. oszt. súlylökés 2.

Országos Diákolimpia: Robán Petra 5.oszt. 1500 m futás országos 4. helyezés, megyei 1.1500 m-es futás; magasugrás megyei 2.; Bogdán Balázs 7.oszt. megyei 1.helyezés magasugrás, súlylökés országos 7. helyezés magasugrás.

Megyei Atlétika Verseny 8. osztályosok részvételével: 1. Bogdán Ernő, 2. Borbély Attila, Borbély József, 3. Danka Imre, 1. Lisztes Tamás, 1. Orsós Csilla, az országos bajnokságon 10. helyezés.

„Kapkodd a lábad!” Megyei Sportverseny 3. helyezése: Horváth József 4. oszt., Rumi Vivien 3. oszt., Bogdán Evelin 3. oszt., Könyves Sándor 4. oszt., Varga Alexandra 4. oszt., Varga Jennifer 4. oszt., Kiss Ádám 3. oszt., Nagy Dániel 4. oszt., Rózsás Júlia 3. oszt., Könyves Mária 5. oszt., Robán Petra 5. oszt., Magyar Benjamin 6. oszt.

FELHÍVÁS

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Főszolgabíró téren, a Savaria Takarékszövetkezet melletti zöldfelületen emléket kíván állítani az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc emlékére.

Marosits István szobrászművész alkotását a Képző- és Iparművészeti Lektorátus 2.800.000 Ft-tal támogatta. A beruházás teljes összegét 5.500.000 Ft-ra tervezzük.

A képviselő-testület közadakozást indít. Az adományokat a Vasvár Városért Közalapítvány számlaszámára kérjük befizetni. A befizetési csekk a Szervezési és Jogi Osztályon Baán Erika vezető főtanácsostól átvehető.

Kérjük, hogy lehetőségeikhez képest támogassák az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 50. évfordulójának méltó megünneplését.

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete



Évzáró a Kardos László Általános Iskolában

Június 20-án tartotta tanévzáró ünnepségét Vasváron a Kardos László Általános Iskola. A végzős 8. osztály – Bódy József, Dienes Zoltán és Kovács Csaba osztályfőnök 75 tanulója – valamint Pappné Karvalics Györgyi osztályfőnök vezetésével az eltérő tantervű osztály 10 tanulója utoljára vettek részt az általános iskola ilyen jellegű rendezvényén.

A Himnusz elhangzását követően Hollósy László, a Kardos László Általános Iskola igazgatója mondott tanévértékelő beszédet.

„Tisztelt Ünneplők! Az iskolavezetés nevében tisztelettel köszöntöm az iskolánk tanulóit, a nevelőtestület tagjait, a szülőket, az intézmény dolgozóit, egykori tanulóit, mindannyiukat, akik jelenlétükkel és figyelmükkel megtisztelik tanévzáró ünnepélyünket.

Jesztl Ákos, Koroknai Szandra, Németh Szabolcs; **a 4. évfolyamon:** Házi Bence, Novák Anna, Szijártó Ákos, Takács Alexandra, Barabás Fruzsina, Molnár Réka, Wessely Boglárka; **az 5. évfolyamon:** Hirschmann Bálint, Kovács Áron, Kőrös Bianka; **a 6. évfolyamon:** Baranyai Anna, Farkas Adrienn, Tóth Réka, Bíró Hajnalka, Frigy



Az 559 tanuló többségének a mai napon véget ért a 2005/2006. tanév. Az első és második osztályosok szöveges értékelés, a többiek osztályzatok formájában kapnak számot az elmúlt tíz hónapban végzett iskolai munkáról, a tanulásról. Siker és kudarc arányaiban jelentős változás idén sem volt tapasztalható. A többség komolyan veszi az iskolai munkát, ehhez a szülői háztól is megfelelő támogatást kap, segítik és ellenőrzik tanulmányi tevékenységét.

Sok tanuló nem teljesítette a követelmények minimális szintjét sem. Közülük többek számára adott a lehetőség, hogy nyári tanulással felkészüljön a javítóvizsgára, és annak sikere után volt osztályzatában együtt folytathatja tanulmányait.

A pedagógus, a szülő és a diák számára is öröm, ha a jó példaként a kitűnők és a nevelőtestületi dícséretben részesültek nevét mondhatja, hallhatja.

Nevelőtestületi dícséretben részesült tanulmányi és közösségi munkájáért: Tüskés Fanni, Ódor Klaudia, Tóth Balázs, Rozmán Dávid, Kovács István; sporttevékenységéért: Robán Petra.

Kitűnő eredménnyel zárták az évet a 2. évfolyamon: Tóth Dániel, Czitkovics Erik, Horváth Amanda, Koroknai Roberta, Tóth Csenge, Karátföldi Kata, Pasics Richárd, Török Rebeka; **a 3. évfolyamon:** Horváth Roxana, Tóth Bálint,

Lilla, Molnár Kata, Varga Adél; **a 7. évfolyamon:** Huszár Bianka, Németh Zsófia, Pintér Boglárka, Jesztl Donáta, Sejber Martin, Sipos Gábor; **a 8. évfolyamon:** Ódor Klaudia, Tüskés Fanni, Nagy Norbert, Rozmán Dávid, Tóth Balázs, Kovács István. **Tantárgyi kitűnők:** Farkas Diána, Drimmer Márton, Weber Dávid.

Tisztelt Ünneplők! A 2005/2006. tanév kezdete változásokat és új lehetőséget is hozott az iskolának. A nyugdíjazásokat követően néhány osztályban változott a pedagógus személye, más pedagógushoz került a biológia, a magyar, a történelem tantárgy tanítása.

A korábban megszokottól eltérő megoldás volt a napköziben, a csoportok többsége nem állandó napközis nevelővel dolgozott. A napközis csoportok többségében az étkeztetés, a szabadidő és a tanóra feladatait több pedagógus látta el.

A tanuszoda új lehetőséget, a helyben történő úszásktatás feltételét biztosította. Két évfolyam a délelőtti órarendjében, a többiek a tanórán kívüli időben, főként a sportfoglalkozás idején látogatták szervezeten a létesítményt, és éltek a felkínált lehetőséggel.

Tisztelt Ünneplők! Május hónapban Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete megvitatta és elfogadta az iskola elmúlt négy év nevelő-oktató munkájáról készült beszámolót. Határozatában kimondta, hogy a Kardos László Általános Iskolában folyó munkát jónak értékeli.

A tanórai és a tanórán kívüli pedagógiai munka eredményének mérésére több lehetőség is adódik. Az évközi érdemjegyek, a félévi és az évi végi osztályzatok a tanulmányi munkáról, diák, pedagógus és szülő közös munkájáról ad képet. Ezekben kifejeződik a képesség, az érdeklődés és a szorgalom, a pedagógus felkészültsége és követelményrendszere, de a szülői törődés, az iskola és a szülői ház kapcsolata is. Az intézményi kép részleteit alkotják a rendezvények, a sport, a művészeti és más jellegű programok, versenyek,

azok tartalma, színvonala, látványa és eredményessége. Köszönet illeti az énekkar és a művészeti iskola tagjait, akik sokszor tették emlékeztetéssé az iskola rendezvényeit.

Az értékek között fontos a magatartás, a fegyelem minősége, az erkölcsi értékek ismerete és azok gyakorlatban való megjelenése. Őszintén el kell mondanunk, gondjaink jelentős része a nevelés hiányosságaiából adódik. Az egymás közti és a felnőttekkel szembeni udvariasság, a trágár beszéd, a durvaság, a másik tulajdonának elvétele elég gyakori volt a tanév során. Ezek észrevétele és a fegyelmezés megtétele az iskolai foglalkozások idejében a pedagógus feladata, de a szülő felelőssége is.

Az iskola ebben az évben két címet is elnyert, a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt Bázisiskolája és az ÖKOISKOLA cím birtokosai lettünk. A címekben a közelmúlt és a jelen diákjainak, a pedagógusoknak, a szülőknek és a támogatóknak a munkája egyaránt bent van, és ennek folytatására kérek és kérünk mindenkit.

Tisztelt Ünneplők! Minden tanév egyaránt fontos a diák számára, de kettő mégis ezek közül is kiemelkedik, az első és a nyolcadik.

Az óvodás évek nyugalma és játéka után az iskola világát, a csengőszóra induló és végződő tanórák rendjét, a munkához szükséges fegyelmet megszokni és megtartani nem volt mindenki számára könnyű feladat. Napok, hetek, hónapok teltek, és a tanító néni segítségével alakult az iskolai rend, a munkához szükséges fegyelem. A számok, a betűk, a szavak világa egyre többek érdeklődését felkeltette, így már könnyebbé vált az a feladat, amit tanulásnak nevezünk. A nyári szünetben olvasgassatok, számoljatok, meséljétek, hogy mindazt, amit eddig tanultatok, megismertetek ne felejtsetek el.

A másik korosztály a nyolcadikosé. Tanulmányi eredménye és érdeklődése alapján új iskolát választott, ahova a többséget fel is vették. Ám ne feledjétek a ballagáskor már hallottakat. A felvétellel a lehetőséget kaptátok, az iskola azt közölte, vár benneteket. Ahhoz, hogy elégedett legyen

veletek, az első naptól tanulni kell. Az eddigi évek mindenki számára ugyanazt nyújtották, az alapokat. Az új iskolát, a jövődet is figyelembe véve már te választottad.

Tisztelt Ünneplők! Kedves Kollégák! A tanórai és a tanórán kívül született eredmények, sikerek részesei a pedagógusok is. A magam és a tanítványok nevében is megköszönöm türelmes, lelkiismeretes, időt és fáradságot többnyire nem ismerő munkájukat, melyet a tanítványok, az iskola érdekében végeztek.

Tisztelt Szülők! Köszönöm a segítséget, melyet a mindennapi munkához a tanév során nyújtottak. A Szülők Közössége Választmányja és az Iskolaszék tevékenysége révén is egyre többen váltak az iskola partnereivé, észrevételeikkel, javaslatokkal, anyagi támogatással is segítve a nevelő-oktató munkát. Köszönjük!

Tisztelt Ünneplők! A tanévzáró diák és pedagógus számára egy-egy tanév végét jelenti. Ám van alkalom is, amikor az utolsó csengőszó, a ballagás és a tanévzáró a pedagógus pálya végét is jelenti.

Szilvágyi Tiborné, Marika néni nyugdíjba vonul. Tanítói képesítését 1969-ben kapta meg. 38 évet töltött a pályán. Összesen három településen dolgozott, Bőben, Szombathelyen és Vasváron. 14 tanév köti a Kardos László Általános Iskolához, az alsó tagozatosokkal foglalkozott. Türellemmel és hozzáértéssel tanította az anyanyelvet, a matematikát, a természetismeretet és a készségi tárgyakat. Nyugodt, kiegyensúlyozott egyénisége, falun és nagyvárosban szerzett tapasztalatai révén diáknak, szülőknek, kollégának egyaránt tudott és kész volt segíteni. Mindvégig osztályfőnökként is tevékenykedett, körültekintően szervezte és végezte a munkakörhöz kapcsolódó feladatokat. Nagy figyelmet fordított a hátrányos helyzetből érkezett diákokra, a velük való foglalkozásra, tanulmányi felzárkózásukra, a közösségbe történő beilleszkedésükre és befogadásukra. Foglalkozott a tehetségesekkel, versenyekre, vetélkedőkre készítette fel őket. Szívesen kirándult, túrázott, szervezett erdei iskolai programot.

Tisztelt Ünneplők! Eseményekben és eredményekben is bővelkedő tanévet zártunk. Elfáradtak a szereplők, a diák, a pedagógus és a szülő is a nyári pihenést várja. Gondolom, hogy mindenütt elkészült a terv a nyaralásra, a kikapcsolódásra, a családi együttlétre.

Kívánok sok szép és tartalmas élményt, legyen mindenki számára boldog és emlékezetes az idei nyár."

Ezt követően a legjobb tanulók, valamint a tanév közben versenyeken sikerrel szereplők, az iskolai közéletben kiemelkedőt nyújtó Diák Önkormányzat tagjai vehették át megérdemelt könyvjutalmaikat és okleveleiket.

Az iskola tantestülete, annak tanulói és a város nevében Németh Zsolt polgármester is búcsúzott a nyugdíjba vonuló Szilvágyi Tiborné, Marika nénitől, megköszönve eddigi munkáját. A megható, családi ünnepség az intézmény aulájában az iskola kórusának fellépésével és a Szózat hangjaival ért véget. *(Egyéb információk – www.vasvar.hu – képgaléria: Tanévzáró a Kardosban)*

A középiskola hírei

Június az oktatásban a vizsgák, az értékelés és a következő év tervezésének az időszaka. A Vasvári Újság hasábjain keresztül az érdeklődők többször értesülhettek már arról, hogy 2006 szeptemberétől tervezzük az esti képzés beindítását. Az általános iskolai bizonyítványnyal rendelkezők számára meghirdetett oktatásra jelentkezők június 1-jén tájékoztatót vettek részt. Számukra és a további jelentkezők számára 2006. augusztus 14-én délután van lehetőség a beíratkozásra a középiskolában. (Jelentkezési lap és tájékoztató még igényelhető a titkárságon.)

Június 19-én beíratkoztak a következő tanév 9. évfolyamos diákjai. A februárban beküldött jelentkezések száma a korábbi évekhez képest nőtt, azonban a 8. osztályt végzett tanulók közül sokan nem első helyen jelölték meg az iskolát. Erőteljesen érezhető a térségben a gyereklétszám csökkenése is. Így a 9. évfolyamon várhatóan 34 fővel indul az osztály a 2006/2007. tanévben.

A 2005/2006. tanév tanulmányi eredménye biztató. 206 diák végzett. 4,00 feletti teljesítményt ért el a tanulók 20%-a. Jelentős mértékben csökkent az elégtelenek száma a tavalyi évhez képest (30%-kal).

A vizsgákról

A szakképző évfolyamon 26 fő vizsgázott logisztikából, 25-en szereztek szakmai képesítést.

Érettségi vizsgát 51-en tettek májusban–júniusban, közülük egy diák szintemelőt, egy diák ismétlőt, egy pedig előrehozottat. A vizsgák színvonalát a diákok képességének megfelelő volt. A vizsgaeredmények az év végi jegyekhez képest javulást mutatnak.

Érdekes és vidám színfoltja volt a vizsgának az ének-zene érettségi. Ezt egy diákunk választotta. Felkészítésében nagy szerepet vállalt Janzsóné Földesi Ilona, a Vasvári Zeneiskola tanára is. Munkáját ezúton is köszönjük.

A Vasvári Középiskoláért Alapítvány a középiskola diákjai számára biztosított kulturális, szabadidős lehetőségeket. A támogatások felhasználásával tudjuk a diákokat jutalmazni.

Az alapítvány közhasznúsági jelentése az iskolában bárki számára megtekinthető.

A nyári szünetben hétfői napokon 9.00–12.00 óráig a diákok ügyeinek intézésére ügyeletet tartunk.

Major Ágota
igazgatóhelyettes

Ökoiskola lett a Kardos

Vasváron a város általános iskolája az Oktatási Minisztérium és a Vízügyi Minisztérium által kiírt ökoiskola cím elnyerésére nyújtott be szakmai pályázatát. Az országos cím

A rangos szakmai zsűri által odaítélt címet június 10-én vették át Budapesten a VITUKI-ban, s 3 évig használhatja e címet az intézmény. A tanúsító oklevelet az ex oktatási miniszter, Magyar Bálint és a környezetvédelmi és vízügyi miniszter, Dr. Persányi Miklós látták el tanúsító aláírásukkal.

E címet azon iskolák kaphatták meg, akik a természeti környezet tudatos fenntarthatóságára való nevelésben jelentőset alkottak, és az elmúlt években, évtizedekben sokat tettek annak érdekében, hogy megeremtsék a természetes környezet védelmében együttesen tevő diákok, nevelők, szülők,



szűkebb és tágabb társadalmi környezet együttműködését. E feladatnak az egész oktatást át kell hatnia, s az eddigi eredmények mellett belátható célokkal, diákokkal és pedagógusokkal kell az ökológiai környezet megővését szolgálni, együtt a térségben élők környezeti kultúrájának és magának a természetes környezetnek a javításáért.

szűkebb és tágabb társadalmi környezet együttműködését. E feladatnak az egész oktatást át kell hatnia, s az eddigi eredmények mellett belátható célokkal, diákokkal és pedagógusokkal kell az ökológiai környezet megővését szolgálni, együtt a térségben élők környezeti kultúrájának és magának a természetes környezetnek a javításáért.

AJÁNLÓ

A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM

- Bauries: Hatékony tanulás kineziológiával
- Holzinger: A multimédia alapjai
- Kismamák és kisbabák új egészségkönyve
- Popper: Ők én vagyok
- Raichlem: Nagy kerti grill kalauz
- Sisi és Diana
- Walsch: A Holnap istene

SZÉPIRODALOM

- Coelho: Tizenegy perc
- French: Légszomj
- Harris: Ötvenegy narancs
- Kornis: Vigasztalások könyve
- Oates: Hűtlenség
- Saramago: Lisszabon ostromának története
- Schaffer: Egyszer volt

VIDEOKAZETTA

- Albert felfedezőúton
- Csillagmese
- Egy hisztérika feljegyzései
- Római ikervakáció
- Simone
- Szomorú vasárnap
- Tapsi hapsi a majmok között
- A temetetlen halott
- Vágta

DVD

- V. Henrik
- Az angol beteg
- A kisvakond és az autó
- Leckék az életről
- Margó királyné
- Mérgező shaolinok
- A nap birodalma
- Nyitott szemmel

CD

- Adagio
- Ashlee Simpson
- Fiesta
- Köteles István
- Legendák: a hatvanas évek gyermekdalai
- Queen
- Sas Józsi

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036

A kolostor rejtett értékei

Lassan befejezéséhez közelednek a törénelmi belváros rekonstrukciós munkálatai. Az építkezés alaposan felforgatta a volt domonkos kolostorban működő múzeum munkáját, de magát az épületet is jelentősen átalakítja.

– Tartogatott-e meglepetéseket ez a nagy bontás-építés? – kérdeztük Dr. Zágórhidi Czigány Balázs múzeumigazgatótól.

– Régészeti kutatásra sajnos nem volt lehetőség, ezt sem a pályázati ütemezés, sem a beruházás költségvetése nem tette lehetővé. Ennek ellenére semmilyen régészeti érték nem sérült, mert állandó régészeti felügyelet mellett folyt a munka Dr. Kiss Gábor segítségével. Az épületet – 20 évvel ezelőtt – eredetileg kutató szakember Haris Andrea is többször itt járt, a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal munkatársaként. Inkább érdekességeknek számítanak azok a kolostor építéstörténetét érintő megfigyelések, melyek a vakolat leverését követően váltak láthatóvá.

– Mennyivel módosult az eddig erről kialakított kép?

– Megdőlt az a korábbi feltételezés, hogy a kolostor egyetlen periódusban épült fel. Leg-

hetően később a domonkosok visszajövetelét követően került sor a boltozatok kialakítására, amit egyértelműen mutatnak a befalazott lőrés helyei.

– Régészeti lelet is került elő?

– Talajsüllyesztésnél lehetett régészeti megfigyeléseket is folytatni. Kiderült, hogy a kolostor eredeti padlószintje több mint egy méterrel mélyebben volt. Ebben a nagy feltöltésben többnyire csak pusztulási rétegek kerültek elő, üszkös gerendák, tetőcserepek. És



alább két nagy középkori építkezési szakasz feltételezhető. Az elsőben – a XIII. század közepén – még nem épült ki a zárt kolostoregyüttes, hanem csak a mai főter felőli keleti, a déli szárny és a templom. A déli oldal nyugatra néző végfalának befalazott nyílásai kerültek elő a régi művelődési ház klubhelyiségeinek falaiban. Ezt jól mutatja a kép is. Ezen a szakaszon már korábban is nagyméretű ablakokat lehetett megfigyelni a déli, külső homlokzatokon. Ezekből valószínűsíthető, hogy itt a középkorban egy nagyméretű sok ablakkal megvilágított tér volt, feltehetően a kolostor reflektórium, étkezője. Egy második – XV. század végi – periódusban épülhetett a nyugati szárny, mely azonban nem épült egybe teljes egészében a délivel, csak belső sarkaikban érintkeztek. Úgy mint az a templom és a plébániaszárny csatlakozásánál látható. Később ebbe a szögletbe épült bele a Sárkány torony. Erről pedig az derült ki, hogy a helyiségei nem boltozottak voltak, hanem sima gerendafödémekkel épültek. 4 szintes volt. Felte-

sok török korból származó hulladék. Amire nagyon számítottunk, igazi látványos középkori lelet nem került elő.

– Hol maradt fenn akkor a középkor?

– A falakban. Nagy felületű középkori falak állnak a mai napig a később hozzáépített és kiegészített falazatokban. Számtalan középkori építészeti elem maradt fenn. Terrakotta és kődomokat több helyen is sikerült megfigyelni. Kiemelni mindössze egyetlen nagyobb kőemléket sikerült ezidáig, egy bélétes kapuzat töredékét.

– Sikerült megfigyeléseket tenni az épületen kívül is?

– Itt a legfontosabb az a megállapítás volt, hogy hatalmas mértékű az épület körüli feltöltés. A munkagépek néhol még 2 méteres mélységben sem érték el az eredeti talajszintet.

– Néhány napja került elő a templom főbejárata előtt egy nagyméretű fal. Mit lehet erről tudni?

– A pontos rendeltetését egyelőre nem lehet meghatározni, mert csak egy ponton vált láthatóvá. Most csak egy csővezeték árka érintette. Remélhetőleg a térburkolat készítésekor pontosabb megfigyeléseket is lehet tenni. Egyelőre annyit tudunk, hogy egy közel egy méteres vastagságú falról van szó, melynek felső része újabb kori téglából van rakva. Alján nagyméretű kövek találhatók. Ezek közül emelt ki a markoló egy fél méter körüli faragott kőtömböt, melyről a rajta található bemélyedés alapján feltételezhető, hogy szenteltvíztartó volt...

Könyvbemutató a múzeumban

A Kolostori Esték sorozat részeként Harangozó Imre néprajzkutató és Kővári Réka egyházzészműtana be Etelközi fohászok című könyvét, mely a moldvai magyarság vallásos népköltészetéből ad válogatást. Az énekek egy része a könyvhöz tartozó CD-n is meghallgatható, ezek közül Kővári Réka játszott le néhányat.

Harangozó Imre átfogóan beszélt a csángókról, ismertette történelmüket, társadalmukat, esetenként színes anekdotákkal támasztva alá mondanóját. Az aktuális politikai, társadalmi problémákat sem kerülte ki, hiszen nem is kerülhette. A csángók nem valami rezerváltan élők különös fajta, nekik is hasonló céljaik, vágyaik vannak, mint nekünk.

Szóba került a magyarországi, illetve a Kárpát-medence magyarságának népességfogyása. Tudni kell, hogy a magyar népcsoportok közül a moldvai csángóság az egyedüli, amely nem fogy, hanem gyarapodik. Mivel a megélhetés nehéz és kevés a munkalehetőség az EU-ba tartó keleti szomszédunknál, ezért sok csángó Magyarországra jön dolgozni. Sokszor feketén és kiszolgáltatottan a hazai munkaadó kényének, kedvének. A kilencvenes évek eleje óta mintegy százezer moldvai ment ki nyugatra dolgozni, itthon nem kellett. Ők már a gyermeküket nem tanítják meg magyarul, de még románul sem, csak a befogadó ország nyelvén, pl. spanyolul.

A nyelv és az identitás kapcsolatára érdekes és egyben szomorú példa: van olyan csángó, aki románul vallja magát magyarnak és akad,

aki ékes magyarsággal bizonygatja, hogy ő román. A római katolikus oláhul roman katolik, ebből kiindulva próbálják elhittetni a csángókkal, hogy ők román katolikusok. Ezzel a fogással lehet népszámlálás idején csökkenteni papíron a magyarok létszámát Moldvában. Elsősorban katolikusnak tartják magukat, de magyarul nem misézhetnek. Nemrég történt az eset, hogy egy temetésen az oláh pap nem akarta eltemetni a halottat, mivel magyarul énekelve kísérték utolsó útjára a gyászolókat. Erre az elhunyt fia bele akarta dobni a papot a sírba, aki erre jobb belátásra tért. Sajnos Moldvában a katolikus papok a magyar nyelvű misézés és nyelvoktatás legnagyobb ellenfelei, az állam képviselői valamivel megengedőbbek.

Az erdélyi magyarok csángókhöz viszonyulását – románozzák őket – magyarázhatja a félelem a jövőtől. Magyarán a székelyek a csángók sorsában a maguk lehetséges jövőjét látják, vagyis a lassú, de biztos elrománosodást/elrománosítást.

A könyvdedikálás után egy kérdésre válaszolva Harangozó Imre tartott még egy



félórányi folytatást, ahol még közvetlenebb eseteket mesélt el. A csángók balkáni körülmények között élnek, nehéz megérteni tetteiket nyugati gondolkodásmóddal, inkább érzelmileg kell elfogadni őket. Egy példa az eltérő felfogásra: van olyan csángó ember, aki feketén kereskedik, ugyanakkor a pénteki tánc halálos bűnnek számít nála.

A szakállas emberekkel bizalmatlanok, azok nem léphetnek be a ház kapuján. Mivel az ortodox papok szakállasok, ez érthető. Aki Moldvába készül, az indulás előtt borotválkozzék, ha szíves fogadtatást vár.

A könyv és Harangozó Imre egyéb könyvei a városi könyvtárból kikölcsönözhetőek.

Baranyai Gábor

Ünnepeltünk, kirándultunk

Júniusban alkalmunk nyílt az ünneplésre, hiszen az elmúlt negyedévben névnapjukat, születésnapjukat ünneplő lakóinkat köszöntöttük. Az ünnepségen a helyi Zeneiskola diákjai



és tanárai élőzenével szórakoztatták a megjelenteket, mely sikert aratott mind az ünnepeket, mind az őket köszöntők körében, hiszen nem minden nap történik meg, hogy intézményünk könyvtárterme trombitaszóval hangos. Az ünnepségen 42 főnek nyújtottunk át egy-

egy szál virágot, s ízletes süteménnyel kínáltuk a megjelenteket.

Különleges volt ez a nap azért is, mert az intézményünkben élő házaspárok közül, Kiss József és neje Fülöp Mária éppen aznap ünnepelte 60. házassági évfordulóját: 1946. június 14-én kötöttek házasságot. Életük nagy részét Olaszfán töltötték, ahol gazdálkodással foglalkoztak. Jóska bácsi szerint hosszú házasságuk titka Mancinénél végtelen türelme. Úgy gondolja, felesége jó asszony, sok mindent elnézett neki, amit talán már nem is kellett volna. Mindenesetre úgy tűnik, mindez nem volt hiábavaló, hiszen a mai napig jóban-rosszban együtt osztoznak.

Az elmúlt évhez hasonlóan idén is ellátogattunk a vasvári sánchoz. Egy igazán meleg napon kerekedtünk fel, hogy „meghódítsuk” az egykori római katonák által felépített kaput. Lakóink nem voltak restek, azonnal fel is másztak az építményre, s büszkén integettek a padokon pihenő társaiknak. Többen arra is vállalkoztak, hogy a kijelölt útvonalon végigsétál-

nak, s ebben a seregnyi szúnyog sem akadályozhatta meg őket. A séta után, pihenésképpen helyet foglaltak a padokon, ahol kellemesen elbeszélgetve régi emlékeket idéztek fel.



DR. SZABÓ IMRE (1930–2006)



Május 16-án érkezett a szomorú hír, hogy – egy hónappal hetvenhatodik születésnapja előtt – tragikus hirtelenséggel elhunyt Dr. Szabó Imre, Vasvár szülöttje. Az általa oly nagy szeretettel ápolgatott szentendrei kertjében érte a halál.

A városban mindenki által ismert és tisztelt négy gyermekes kertész családban látta meg a napvilágot, ő volt a legidősebb fiú. Győrben elvégezte a Textilipari Technikumot, a gimnáziumi érettségét követően pedig a Budapesti Műszaki Egyetemet. Kandidátus, majd a műszaki tudományok doktora lett. Az angolon kívül a német és orosz nyelvet is bírta.

1952-től a Könnyűipari Minisztériumban, később a jogutód Ipari Minisztériumban dolgozott, végigjárva az államigazgatási ranglétra fokozatait. 1977-től 1990-es nyugdíjazásáig miniszterhelyettesként, majd államtitkárként tevékenykedett, ám kapcsolata szülőföldjével soha nem szakadt meg.

Része volt abban, hogy Vasvárra könnyűipari üzemek települjenek, de a húsz évvel ezelőtti várossá nyilvánítás előkészítésében is közreműködött. Az egyre magasabb beosztások ellenére nyílt, őszinte és közvetlen személyiségű ember maradt. Segítőkéss, mások iránt figyelmes és előzékeny volt. Munkatársait megbecsülte, s ha kellett, kiállt értük. A textilipar elismert szaktekniként tartották számon. Munkásságát 1974-ben Eötvös-díjjal ismerték el, de ezen kívül a Munka Érdemrendnek több fokozatában is részesült. A nyugdíjas éveket szakértőként ugyancsak munkáival tette tartalmassá, és közéleti tevékenységgel is megtöltötte.

Feleségével együtt – kivel 53 évet töltött boldog házasságban – kezdetektől aktívan részt vett a Vasiak Budapestiek Baráti Körének munkájában. Céltudatos emberként soha nem bízott semmit a szerencsére, egyszerre volt igényes és szerény.

Feleségén valamint leányán kívül gyászolják rokonai és tisztelői.

Múlt századi lelkek üzenete Vasvár képeslapokon – kiállítás a Vas Megyei Idősek Otthonában

Június 16-án pénteken délután 6-kor a Castrum Galéria soros kiállítását Molnár Gyula ajánlotta az érdeklődőknek. A tárlat vasvári képeslapokon mutatta be a város iskoláit, így a jelenlegi idősek otthonát is, amely hajdan iskola volt. A tárlat barna tónusú fotói időutazásra csábították a tárlatlátogatókat. Az idő-

Vasvár belvárosának évszázados épületei, s nem váltak azok az átépítés áldozatává. E lapokon a főtér és a város iskolái üzennek nekünk maiaknak. A lapok képes oldala dagerotíp-barna színeivel, hátoldalukon a bélyegek, a postapecsétek mind-mind értékes üzenetek hordozói, miként azok és személyes indíttatású, szöveges üzenetek is.

A neves vasvári képeslapot is előállító és nyomdát üzemeltető özvegy Singer Vilmosné az első világháborúban megsebesült, majd meghalt férjétől vette át a nyomdát és működtette (ott nyomták a hajdani Vasvári Újságot is). A nyomda tulajdonosát a második világháborúban elhurcolták, a zsidóüldözés áldozata lett.



ben való eligazodást Molnár Gyula pedagógus, helytörténész és képeslapgyűjtő segítette. Hallhatták a megjelentek, hogy a képes levelezőlap nem is oly régi találmány. A porosz-francia háború idején a Párizst bekerítő poroszoktól szorongatott franciák üzentek így szeretteiknek és a világnak. Az akkori lapok egyik oldalán képek, másik oldalukra üzeneteket írtak, s a léghajókról szórták le ezeket a képes üzenőket. A poroszok sem voltak restek, ők is elkészítették képes levelezőlapjaikat. Ezzel elindult világhódító útjára a barna tónusú képes levelezőlap.

Ebből Vasváron a holokauszt áldozatává lett özvegy Singer Vilmosné több mint négyszáz féle lapot készített a húszas-harmincas években. A képeslapok a levelezéseknek köszönhetően szétszóródtak a világban. A gyűjtők Ausztráliából, az USA-ból, Kanadából, s a Trianon előtti történelmi Magyar Királyság területéről, Kassáról, Eperjesről, Munkácsról, Kolozsvárról szerezték be azokat a lapokat, amelyek üzennek a digitális technika korában élő embereknek is. A kor lenyomatai őrzik azt a békebeli hangulatot, amelyben álltak még

A Vas Megyei Idősek Otthona földszintjén nyílt képeslap-kiállítás – a Castrum Galéria gondozásában – csodálatos élménnyel ajándé-



kozza meg a település múltja iránt érdeklődőket, a gyűjtőket és a lokálpatriótákat. Érdemes megtekinteni! A képeslapok archaikus szépségükkel, szépibarna tónusokkal hívják fel magukra a figyelmet. A lapok a XX. század húszas-harmincas éveiben élt polgárok, egyszerű emberek, zarándokok, búcsújárók és tanulók üzeneteit hordozzák. Az akkor élők az idő hullámhosszán keresztül üzennek a mai kor divatörületben szenvedő trendi lelkeinek.

A tárlatot Rajner Ágota, a vasvári Művelődési Ház népművelő munkatársa rendezte.

(Egyéb információk www.vasvar.hu – képgaléria: Képeslapok Vasvárról)

Városszövetség – határok nélkül



Négy évvel ezelőtt alakította meg nyolc kelet-stájerországi város azt a települési szövetséget, melynek legfőbb célja, hogy szoros együttműködésük révén nagyobb mérvű gazdasági és kulturális támogatási forrásokhoz jussanak. Az ötlet bevált, hiszen az első három évben Bad Radkersburg, Fehring, Feldbach, Friedberg, Fürstenfeld, Gleisdorf, Hartberg és Weiz számára az összefogás 5 millió eurós többletbevételt hozott.

Együtt hirdetik és értékesítik turisztikai, kulturális és sportkínálatukat, a legnépszerűbb kezdeményezésük pedig egy 10 euró értékű ajándék vásárlási utalvány, melyet 750 vállalkozásnál lehet beváltani.

A belvárosi élet felpezsdítése, új munkahelyek létrehozása a szövetség további legfontosabb célkitűzése. A jól bevált ausztriai együttműködést továbbgondolva most a határokon is átívelő nyitást kezdeményeztek.

Május 15-én a szlovén–osztrák határvárosban Radgona-Bad Radkersburgban ausztriai, szlovéniai és magyarországi városok vezetői tanácskoztak a közös városszövetség megalapításáról, s a települések fejlődésének elősegítéséről.

Vasvár képviseletében Kovács Tilda alpolgármester és Zágórhidi Czigány Csaba tanácsnok vett részt a konferencián. Szlovéniából kilenc város, valamint Körmend, Lenti, Letenye, Óriszentpéter, Szentgotthárd, Vasvár és Zalalövő csatlakozik a szövetséghez.

Ezeket választotta ki és kérte fel az együttműködésre a kezdeményező osztrák partner.

A résztvevők elkötelezték településeiket a többiekkel való szoros együttműködés mellett, s menetrendet dolgoztak ki a szervezeti és programkeretek létrehozásához.

Walter Imp stájer tartományi céhmester bemutatatta – mint mintát – a kelet-stájer városok szövetsége tevékenységének eddigi eredményeit.

Miután kérte, Bebes István Körmend polgármestere kezdeményezte az érintett vasi és zalai városok gazdaságban, területfejlesztésben érintett vállalkozásai és szervezeti képviselőinek közeljövőben történő megválasztását. A partnerek ebben már előreléptek.

Elhangzott, hogy három kétoldalú támogatási program fogja segíteni a határon átívelő projektek támogatását, közülük kettő is érinti Magyar-

országot. Ezek révén 2007 és 2013 közt összesen 100 millió euró fog rendelkezésre állni a harmas határrégióknak, az EU CÉL 3-as támogatási koncepciója szerint.

Kiemelt támogatási területnek számít a határon átívelő gazdaságfejlesztés, a turizmusfejlesztés, a városközpontok környezetvédelme és fejlesztése.

A jövőben csak olyan projektek juthatnak támogatáshoz, melyekbe mindkét ország partnerei aktívan bekapcsolódhatnak.

A városok képviselői sorban üdvözölték ezt az új együttműködési formát, majd megtették állásfoglalásaikat, melyben jelezték, mely témakörben kívánnak részt venni. Összességében mintegy tizenöt tevékenységi körre érkezett javaslat. A legfontosabbak közülük, hogy a kulcsüzletágakban, a fém, épületgépészet, energia és építőiparban, a turizmusban működjenek együtt a munkahelyfejlesztésben, valamint e területekre építsenek fel közös piacot. Hozzanak létre, a 24 város történelmi belvárosában „határok nélküli városhoteleket”, apartmanokat. Közös fesztiválokkal, kulturális versenyekkel alkítsanak közös kulturális régiót.

Alpolgármesterünk Kovács Tilda felszólalásában elmondotta, hogy Vasvár a vallási turizmus, a kis és középvállalkozások fejlesztésében, a termálforrások hasznosításában az információs technológiai, valamint a sport és kulturális együttműködésben érdekelt. Tájékoztatt arról is, hogy városunkban előrehaladott szakaszába lépett az EU-s támogatással megvalósuló történelmi városközpont rehabilitációs munka, melyre már építeni lehet.

Szólt a város történelmi múltjáról, a domonkos örökségről, a búcsújáráshelyi hagyományokról, s napjaink foglalkoztatási gondjairól. Üdvözölte a létrejövő határok nélküli új városszövetséget, azt remélvén, hogy a korrekt partneri együttműködéssel, a stájerországi példákban bemutatott gazdaságélénkítő és egyéb kedvező hatásokat idővel Vasvár városa is megtapasztalhatja.

A szövetség munkamegbeszéléseire havonta kerül sor, és szeptemberben már konkrét, megvalósítandó gazdaságfejlesztési programokról is tárgyalnak a 24 várost képviselő szakemberek.

– aus –

Tárlatnyitás az Őrségben

Az Őrségi Vásár háromnapos rendezvényén számos program, kiállítás közül válogathattak az érdeklődők. Ennek egyik nyitórendezvénye volt a június 23-án Szalafőn megnyílt Bihari Puhl Levente kiállítás. De mi köze van ennek Vasvárhoz? A Siófokon élő festőművész tárlatát Tausz István, a Vasvári Újság munkatársa, újságíró nyitotta meg. Ajánlásában méltatta az alkotó munkamódszerét, technikai tudását, ember és táj harmonikus viszonyát. Az alkotó – művésznévén Levy –



olajképei három héten keresztül tekinthetők meg a szalafői művelődési házban. Az alkotóról információk találhatóak a www.artlevy.hu oldalon. (Képgaléria: www.vasvar.hu/levy)

Tájékoztató

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az Országgyűlés

„Az életüktől és a szabadságuktól politikai okból jogtalanul megfosztottak kárpótlásáról szóló törvényben meghatározott határidők ismételt megnyitásáról és a kárpótlás lezárásáról” szóló 2006. évi XLVII. törvény alapján **újából megnyitotta a kárpótlás igénylésének lehetőségét az életvesztésért és munkaszolgáltatért.**

A kárpótlási kérelmek benyújtásának végső határideje: 2006. július 31.

A kérelmet adatlapon kell benyújtani vagy megküldeni a Központi Igazságügyi Hivatal Kárpótlási Főosztályához (1116 Budapest, Hauszmann Alajos u. 1., postacím: 1519. Budapest, 112 Pf. 463.)

Az adatlap igényelhető a Központi Igazságügyi Hivatal fővárosi és megyei hivatalaitól, letölthető a <http://www.karpotlas.hu> internetes oldalról, illetve beszerezhető a Polgármesteri Hivatal Szervezési és Jogi Osztályán is munkaidőben.

Vasvár Város Önkormányzata

Felhívás

JELENTKEZÉS KÖZÉPISKOLÁBA

Augusztus 1-jéig várjuk a jelentkezőket

a vasvári középiskolába,

felsőfokú szakképzésre,

BANKI SZAKÜGYINTÉZŐ szakra.

A képzés 2 éves, nappali tagozatos.

Jelentkezési lap az iskola titkárságán

(tel.: 94/573-142) igényelhető,

illetve letölthető az iskola honlapjáról:

www.bbap-vasvar.sulinet.hu oldalról.

Továbbra is lehet jelentkezni a

Béri Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskolába, Kollégiumba felnőttoktatásban

esti tagozatos képzésre.

Tájékoztató és jelentkezési lap

igényelhető az iskola titkárságán

(tel.: 94/573-142),

illetve letölthető az iskola honlapjáról:

www.bbap-vasvar.sulinet.hu oldalról.

Gyermek és Ifjúsági Nap másodszer

Június 11-én az égiek áldását élvezve megtelt a fürdő és a Csónakázótó környéke embekekkel. Ekkor volt a második Gyermek és Ifjúsági Nap Vasváron. A rendezvény a délelőtti labdarúgó mérkőzéssel kezdődött a felnőtt önkormányzat és a Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat tagjai, képviselői között.

Ezt követte a 14 órákor kezdődő színes kavalád, melyben a színpadon kulturális csoportok bemutatóit láthattuk. Többek között a rockysokat, az Akvamarin táncszerepet, a Kenderke néptáncgyűtest és utánpótláscsoportjait, a györfvári és magyarnádaljai-vasaljai óvodásokat és néptáncosokat, a Fülemüle népdalkört, a Savaria Táncsportegyesület 2 párosát, a szombathelyi és vasvári karatésokat... E produkciók mellett az érdeklődők láthattak modellező-bemutatót, a gyerekek birtokba vehették a rendőr-, a mentő-, a tűzoltóautókat is pár órára. Akinek kedve tartotta sétakocsikázhatott, lovagolhatott, kézműveskedhetett, vagy éppen íjászolhatott. A megjelentek a körmendi Kutyasport Centrum bemutatójának is részesei lehettek. Volt állatszépségverseny, állatügyességi verseny és aszfalttrajzverseny is. A rendezvény részeként Maxim László alezredes dropprevenciósi tájékoztatást adott, a LOGO-mobil Ifjúsági Szolgálat pedig információkkal látta el a fiatalokat. Nagyon népszerűek voltak az általuk kínált sportszerek is.

A meghirdetett parlagfű-akcióra többen is jelentkeztek, s az összegyűjtött gyomnövényért cserébe ajándékot kaptak. A fiatalok kipróbálhatták a Quad-motorozást, légvárban ugrálhattak, és óriáscsúszdában csúszhattak a kisebbek.

A rendezvény főszervezőjétől Sejberné Szabó Mariannól megtudtuk, hogy a közel 1000 látogatót vonzó programot nagyon sokan támogatták. Ezúton is szeretné köszönetét kifejezni nekik. Köszönet a fellépőknek, a bemutatót tartóknak, a néptáncos anyukáknak a sok palacsintáért, az óvónőknek a kézműves foglalkozásért, a polgárőröknek – különösen Pusztai Antalnak –, a mentősöknek, Bejczy Róbertnek, a rendőröknek, Házi Béla kapitánynak, Maxim László alezredesnek, a tűzoltóknak, a modellező Horváth Lászlónak és társának. Szilvágyi Zsoltnak és feleségének, akik az állatszépségverseny és ügyességi verseny díjait felajánlották, és a versenyt levezették, dr. Dienes Sándornak, az alsóújlaki Wagner Lászlónak, Rózsás Miklósnak és íjásztársainak, a fürdő dolgozóinak.

Köszönet az anyagi támogatásért Vasvár Város Önkormányzatának, a Vas-Vár Örökség Népfőiskolának, a Vas Megyei Közgyűlés Közművelődési és Ifjúsági Bizottságának, a Nyugat-dunántúli Regionális Ifjúsági Szolgáltató Irodának és a Vas megyei ÁNTSZ-nek.

Álláskereső klub

Vasváron először sikerült helyben álláskereső klubot indítani. A háromhetes tréninget a Munkaügyi Kirendeltség szervezte. A külföldi mintára épülő álláskereső klubokat a Megyei Munkaügyi Központ már 10 éve működteti sikeresen Szombathelyen és más megyei városokban. 4 éve a Regionális Munkaerőfejlesztő és Képző Központ is csatlakozott a programhoz. Mint Wéberné Sziklai Katalin humán tanácsadótól, a vasvári klub vezetőjétől megtudtuk, a kurzus tematikája három témakör köré épül. Elsőként az álláskereső jártasságára, képességeire, ismereteire derítenek fényt, majd közösen megfogalmazzák az elérendő konkrét célt a munkaerőpiaci elhelyezkedéssel kapcsolatban. A tréning második etapjában technikai jellegű tanácsokat kaphatnak az álláskeresők egyebek mellett az önéletrajzírással, telefonos jelentkezésekkel kapcsolatban. A klubban felhívják a munkanélküliek figyelmét arra is, hogy érdemes azokat az állásokat keresni, mely a nyílt munkaerő piacon nem jelenik meg. A program záró szakaszában az elsajátított technikák alapján a munkanélkülieknek önállóan kell elindulniuk az álláskeresésben. Az állásinterjúk potenciális hibáit mini laborgyakorlatok által szűrik ki a szakember segítségével. A tematika hatékonyságára jellemző egyébként, hogy a most felénél járó kurzustól kapott impulzusok alapján már több résztvevőnek sikerült munkát találnia a vasvári álláskereső klubból.

Ifjúsági megyenap

Kilencedik éve rendezték meg június első szombatján az Ifjúsági Megyenapot. Mint minden évben idén is képviselték fiataljaink városunkat az ifjúsági referens koordinálásával. A rendezvényt Viniczay Tibor, Szentgott-



hárd polgármestere nyitotta meg, majd a Vas Megyei Közgyűlés elnöke Markó Péter köszöntötte a résztvevőket. Ezt követően átadta a Vas Megye Önkormányzata Szolgálatáért Ifjúsági Tagozata kitüntetések. A három kitüntetett között volt városunk ifjúsági referense, a Kardos László Általános Iskola tanára is Sejberné Szabó Mariann, akit Németh Zsolt polgármester, országgyűlési képviselő is kö-



szöntött. Az elismerések átadását a szentgottihárdiak üdvözlő műsora követte, majd pedig az „Ezek mi vagyunk” c. produkció több mint 600 fellépője között ott volt településünk 3 csoportja is, az Akvamarin táncszerepet, a Kenderke Néptáncgyűtest és annak utánpótláscsoportja.

„...A szív teljességéből szól a száj...”

Ismét felejthetetlen élménnyel lehetett gazdagabb, aki részese volt május 26-án a Kardos László Általános Iskola évzáró gálaműsorának. Az iskola évről évre bebizonyítja, milyen sokszínű, sokoldalú munka folyik a falakon belül és kívül, bemutatva sok más helyütt is e munka gyümölcsét. Úgy gondolom, az intézmény jó hírnévnek örvend.

Magam ha tehetem, minden évben részese vagyok e gálaműsornak, amit összességében egy foháshoz tudnék hasonlítani, mely ilyenkor év végén felszáll a magasba, megköszönve az égieknek az egészséget, a türelmet, a kitartást, az odaadást, mert érdemes volt. Igen..., érdemes volt, és érdemes évről évre újrakezdeni.

A sok-sok szeretetteljes produkció (vers, mese, tánc...éneke, zene...) mind-mind betöltötte a szívemet (szíveket) örömmel, éppen ezért, muszáj szólnom róla.

Köszönet a pedagógusoknak, akik fáradtságot nem ismerve átadják tudásukat, megtanítják gyermekeinket a sok szépre, jóra, az együtt táncolás, zenélés, éneklés örömére.

Köszönet a gyermekeknek, akik elfogadják és magukévá teszik e sok szépet, és szívvel-lélekkel dolgoznak, hogy megörvendeztessék mások szívét.

Nem szeretném egyik produkciót sem a másik fölé emelni, mert mindegyik önmagáért beszélt, megmutatva milyen sok tehetséges gyermek van kicsiny kis városunkban.

Mégis szólnom kell Sejberné Szabó Mariann táncosairól, mert úgy éreztem, együtt táncolok velük..., a zeneiskola Blockflöte együttese a régi korok zenéjét, táncát varázsolta elének gyönyörűen, s szólnom kell az énekkaról - akikkel szintén együtt énekeltem.

Pappné Bem Gabriella tanárnő és lelkes csapata minden évben új repertoárral lepi meg az érdeklődő közönséget. Mintha sok-sok ezer kis csengettyű szólalt volna meg, betöltve az aulát, a szíveket..., akik így mondtátok el... „Milyen szép a világ...” Igen...! Tőletek szép!

Tudjátok...? Aki énekel...duplán, aki táncol, az triplán imádkozik.

Május 26-án együtt imádkoztunk mindannyian, akik jelen voltunk. Köszönöm, köszönjük!

A műsor végén Hollósy László igazgató úr is meghatódottan intézte szavait..., megköszönve a kollégák, gyermekek odaadó munkáját. Úgy gondolom, büszke lehet intézményére, melyben ilyen értékes munka folyik.

Csodálatos élmény volt!

Gratulállok:

Varga Istvánné

„...Nemcsak a húszéveseké a világ...”

Bizony nemcsak ..., ezt bizonyították immár 5. alkalommal a szépkorúaknak megrendezett kulturális fesztivál résztvevői, akik korukat meghazudtoló módon, néha bohókásan tették ünnepélyessé, emlékeztessék e délutánt.

Elénk varázsolva a már feledésbe merült régi-régi dalokat, népdalokat... Bizonyítják, hogy az élet nem áll meg, sőt valami elkezdődik, valami új, amire eddig nem jutott idő.

Köszönet Gergye Úrnak, a Művelődési Háznak és dolgozóinak, akik nélkül e rendezvény nem jöhetett volna létre.

A magam részéről azt a javaslatot tenném, hogy ne legyen zsűri, ne legyenek helyezettek. Hisz e találkozó nem arról szól, ki a jobb..., hanem az együtt éneklés öröméről és arról, hogy nem merülnek feledésbe e régi-régi szépdalok, hanem ily módon is átadják egymásnak, s a fiatalabb korosztálynak. Mert bizony jelen esetben olyan csoport került kiemelésre, akik sokan voltak, sok torokból jött a hang, mégis bizony hamiskásan énekeltek, szinte

bántotta a fület. Míg egy maroknyi csapat az ellenkezőjét bizonyította, hogy kevés torokból is jöhet elő csengő, tiszta, dallam. De őket említésre sem méltatták. Vagy ezentúl hozzáértő szakmai zsűri végezze ezt a feladatot.

De nem is ez a lényeg, hanem az, hogy minden csoport szívvel-lélekkel adta elő a kis repertoárját, bizonyítva, hogy a nyugdíjas kort elért emberek még mindig bárhol megállják a helyüket.

Lenyűgöző volt hallani tolmácsolásukban Arany János: Családi kör című versét is.

Örvendetes, hogy a kistérségben nagyon sok népdalkör, nyugdíjas klub működik, akik hetente többször összejönnek, időt fordítva egymásra, a hagyományok ápolására, átadására. Sokat tanulhatunk Tőlük.

Kívánok minden szépkorúnak és támogatóinak egészséget, örömet, boldogságot, még sok-sok évig gyönyörködhessünk a torokból jövő csengő dallamokban.

Varga Istvánné

Tisztelt Vasvári Polgárok!

Ismételten a dísztéri királyok kútjánál várom Önöket 2006. július 10-én hétfőn 19 órakor fogadóóránkon.

A SÉTA, MINT MÉDIA

Manapság keveset járunk gyalog. Induljunk el a kúttól sétálva, és közben beszéljük meg közös dolgainkat. Tisztelettel várom Önöket!

Gergye Rezső

Vasvár Város képviselője

Felhívás

Augusztus 1-jén, az „Anyatejes Világnap” alkalmából a Védőnői Szolgálat megemlékezést tart, amelyre minden édesanyát, édesapát, leendő szülőket, nagyszülőket szeretettel várunk.

Ezúton *pályázatot hirdetünk „Az én történetem” címmel.* Várjuk a születéstörténeteket, gyermekkel kapcsolatos élményeket, mindenféle megkötés nélkül. **Bekezdendő:** 2006. július 28-ig a Vasvár, Alkotmány u. 9. címre. A legjobb pályamunka készítője díjazásban részesül.

A rendezvényen lehetőség szerint babaruha, játék, egyéb kiegészítők cseréjére, eladására is sor kerül, börze keretében.

Program: köszöntő, emléklapok átadása, büfé, fotózás, termékbemutató, játszóház.

A részletekről érdeklődni lehet a Védőnői Szolgálatnál, telefon: 94/370-098.

Kovácsné Tasnádi Katalin
és Füzi Andrea védőnők

ÓRIÁSI AJÁNDÉKESŐ AZ ÍRÓKÉZBEN!



Elsős iskolatáskához
TOLLTARTÓT

Egyéb iskolatáskához
FÜZETEKET

5.000 Ft feletti vásárláshoz
ÉRTÉKES TOLLAT

AJÁNDÉKOZUNK!

Ha **UTALVÁNNYAL** fizet,
akkor pedig részt vehet
nyereményjátékunkban,
melyben **értékes BUDMIL**
sportruházatot sorsolunk ki!

VASVÁR, Járdányi u. 6.

(A posta mellett)

Telefon: 94/573-140



550 éve szól a déli harang

A nándorfehérvári diadal

Valószínű, minden iskolás tudja, mi is történt 1456. július 2-a és 22-e között Nándorfehérvárnál. Hunyadi János és az olasz ferences, Kapisztrán János a II. Mohamed (Mehmed) szultán vezette, a Magyar királyság leigázására indított hadát verte tönkre ott a Duna és a Száva torkolatában, azon a forró nyáron. Magyarország, a Magyar királyság mint állam, újabb 70 évnyi haladékat kapott a nándorfehérvári diadallal. Hunyadi János pedig örök időkre beírta nevét a világtörténelembe. A históriás könyvek szerzői nem fukarkodnak a jelzőkkel. A kereszténység pajzsa, Európa megmentője, a törökverő, és ehhez hasonló jelzőkkel, címeikkel ruházzák fel a jeles férfiút, a kor legnagyobb magyar hadvezérét, aki történelmi és hadvezéri nagysága ellenére középtermetű, gesztenyebarna hajú ember volt. A világra szóló diadal kivívója a korszak legjelesebb magyar főura, több mint négymillió hold föld birtokosa volt pályája csúcán. Elképesztő gazdagságát, gazdasági erejét azonban nem saját öncélú terveinek megvalósítására, hanem egy nemesebb cél érdekében, a török elleni harcok finanszírozására fordította. Minden erejét és idejét ez a nemes feladat kötötte le. Egész életét egy cél vezérelte: kiűzni a törököt a Balkánról, Európából, s távol tartani a királyi Magyarország határaitól. Amikor a Nándorfehérvári diadal 550. évfordulójára emlékezünk, szenteljünk pár sort a Hunyadi-család történetének is!

A Hunyadi-család felemelkedése

A család felemelkedésének története a kor legérdekesebb, mai szófordulattal élve, legregényesebb históriája. Már-már mesészerű fordulatokban bővelkedő történet az övék. Hunyadi János apja, aki kismemesi származású volt, román földről, Havasalföldről menekült a királyi Magyarországra, ahol Zsigmond király udvari vitéze lett (édesanyja Morsinai Erzsébet magyar nemeslány). Apja e szolgálataiért kapta Vajdahunyad várát. Fia, a törökverővé lett Hunyadi János (bár erről vitatkoznak a történészek, valószínű, hogy 1407-ben született), s már fiatalon katonai szolgálatra szegődött. Karrierje különböző nagyurak szolgálatában kezdődik, 1431-ben, 24 évesen lépett Zsigmond király seregébe. Megfordult Itáliában és Csehországban. Tanulmányozta a kor fejlett zsoldos bandériumainak harcmódorát éppúgy, mint Csehországban a harci szekereket is felvonultató husziták gyalogos harcmódorát.

Feudális anarchia Magyarországon

Az akkori királyi Magyarország a feudális anarchia közepette éli mindennapjait. Egymást váltják a királyok: Zsigmondot veje, Habsburg Albert (1437–1439) követi a trónon, majd annak gyermeke, a csecsemő Jagello Ulászló (1440–1440). Miközben állandósulnak a bárói

ligaharcok, egyetlen ember van, aki a királyi Magyarországon komolyan veszi az ország déli határait leleselkedő török veszélyt. Hunyadi János, aki az 1430-as évek végén néhány erősen veszélyeztetett – a török torkában fekvő – végvár parancsnokaként került a Délvidékre. Középről tapasztalta meg milyen is az, amikor a török feldúlja a magyar falvakat, rabszíjra fűzi a magyar férfiakat, meggyalázza asszonyaikat, s janicsáriskolába hurcolja a kiskorú magyar fiúk ezreit. E végvári harcok közelségében az ország legna-



gyobb földesura néhány év alatt a török elleni harcok rettenthetetlen bajnoka lesz, akit a balkáni népek Szibinyáni Janknak nevezve örökítettek meg máig élő balladáikban, s akinek a bulgáriai Várnában, az albániai Koszovo poljében (Rigómező) éppúgy szobrot emeltek, mint Budapesten vagy Pécsen.

Az első hadi sikerek

Hunyadi János a török felett első hadi sikerét akkor aratja, amikor az Erdélyt dúló Mezd bég hadaival 1442. március 18-án megütközik a Fejér megyei Szentimrénel. Bár ebben az első csatában vereséget szenved, ám kitűnő szervező-készségének köszönhetően négy nap múlva zászlaja alá szólítva valamennyi hadra fogható férfit, a parasztokat is, ismét hadba száll a betolakodók ellen. A törökök rettegik Hunyadi erejét, félik bátorságát, harci leleményét. Mezd bég a csata előtt megparancsolja, hogy csak Hunyadiira és az ő testőreire összpontosítsanak, őt vágják le. Egy bátor magyar vitéz, Kemény Zsigmond azonban halálos cselet eszel ki. A csata előtt a hűséges testőr páncélt cserél Hunyadival. A törökök erről mit sem tudva, az ál-Hunyadi megsemmisítésére összpontosítják minden erejüket, akit csak hosszú, véres küzdelemben sikerül levágniuk. Ám az igazi Hunyadi közben merészen mozgatja, rendezi csapatait, s ádáz csatában, 1442. március 22-én Gyulafehérvár mellett legyőzi Mezd bég Erdélyre törő seregét. A török nagy

veszteségeket szenved, a csatatéren marad Mezd bég is. Hunyadi alig 30 évesen már Szörényi bán, I. Ulászló király tanácsosa. A török érzi, hogy méltó ellenfélre talált, ezért Budán „békét” kínál. Török békét: ha II. Murád szultánnak a magyarok átadják Nándorfehérvárt, és e békéért évi adót fizetnek a török portának, cserébe a szultán őfőméltósága szavatolja Magyarország biztonságát, háborítatlanságát. Ezt a szégyenteljes békét azonban a Magyar királyság nem fogadhatja el. Még abban az évben, 1442. szeptember elején (egyes források szerint 2-án, mások szerint szeptember 6-án) a Havasalföldre betörő Sehábédin ruméliai beglerbég csapatai elé vonul Hunyadi, s a Ialomita felső folyásánál megsemmisíti a törököket, decemberben pedig már Bulgáriába vezet hadjáratot a török ellen, és felprédálja Vidint.

1443–44 a hosszú hadjárat

A következő év is a csatatereken találja a hős magyart. 1443-ban kezdetét veszi a kor legnagyobb szabású katonai akciója, az úgynevezett hosszú hadjárat. A had 1443. július 22-én indul el a Balkánra, hogy a török rabság alól felszabadítsa a rabságba süllyesztett balkáni népeket.

A magyar sereg győzedelmesen halad előre, s Hunyadi november 22-én elfoglalja Pírotot, majd Szófiáig nyomul előre. December 12-én II. Murád szultán Zlaticánál szenved vereséget. Csak a nagy tél menti meg a törököket attól, hogy Hunyadi hadai átkeljenek a Balkán-hegység hágóin, s meg se álljanak Drinápolyig, az akkori török fővárosig. A tél visszafordulásra készíti a keresztény hadakat, ám Hunyadi 30 ezres seregének erejét méltán fémjelzi az a haditett, hogy e visszavonulás közben Melsticánál szinte menetből aratnak győzelmet Kászim beglerbég csapatai fölött, majd 1444. január 2-án a magyar sereg a Kunovica-hágónál legyőzi Turahán bég csapatait is. A diadalmas magyar had 1444. január 25-én érkezik vissza Nándorfehérvárra. A kor Magyarországa és Európa ünnepel, Hunyadi nevétől hangosak a királyi udvarok Prágától Madridig, Rómában a pápa is tedeumot zeng. Minden királyi rezidencia, minden jobbágyporta, minden korcsmá Hunyadi nevét visszhangozza.

Murád szultán utóda, Magyarország veszte?

1450-ben meghal Murád szultán, utóda fia lesz, az ambiciózus II. Mehmed szultán, aki nagyszabású terveket sző. A Balkán meghódítása után tervei között nyugati hódítások szerepelnek. A porta elsőként a Magyar királyság leigázásáról dönt.

1444 őszén a pápai legátus rávette a királyt, hogy a törökkel kötött szegedi békét szegje meg. A sebtében összeverbuvált sereg élén Hunyadi Bulgáriába vonul, ahol október 16-án elfoglalja Nikápoly várát, majd november 9-én Várnát is

beveszik hadai. Időközben azonban a 20 ezres sereggel szemben 50 ezres sereg élén a Balkánra ért a szultán, kinek anatóliai katonáival november 10-én ütköztek meg Hunyadi hadai. A csata a magyarok sikerével indult. Ám a fiatal Ulászló hebehurgyaságának köszönhetően – a meggondolatlan és forrófejű király nekirontott a szultán elit alakulatainak, a testőr janicsároknak – változik a hadi helyzet. A forró fejű király meggondolatlanságáért életével fizetett. Az egész napos csata a török győzelmével ért véget. Óriási volt a magyarok vesztesége. A csatáról maga Hunyadi is csak ügyel-bajjal tudott elmenekülni. Hazafelé tartva a szövetségesnek hitt Vlad Drakul Depes, (az igazi Drakula gróf) ejti fogásába, s csak magyarországi összefogással sikerül kiszabadulnia.

A rigómezei ütközet

Hunyadi négy év múlva újabb kihívás elé néz. 1448-ban a híres hadiút, Rigómező felé (Koszovo polje) veszi útját azzal a céllal, hogy ott egyesüljön az albán szabadsághős, Szkanter bég (Kasztrióta György) seregével. Ám terve kitudódik, elárulják, s a háromnapos csatában a 30 ezres magyar sereg vereséget szenved Murád szultán mintegy 70–90 ezres, jól felszerelt seregétől.

Hunyadi kormányzóként (1446–1452 között tölti be ezt a tiszteket), mindvégig hitt abban, hogy az egyre terjeszkedő török összefogással kiűzhető Európa előteréből, a Balkánról. Ezért ezekben az években minden erejét és pénzét a török elleni harcoknak szentelte. A rigómezei ütközet után Magyarországon a kishitűek levonták a végső következtetést: a török birodalom időközben úgy megerősödött, hogy a török elleni nagy támadó hadjáratoknak nincsen értelme. Magyarország védelemre rendezkedett be, amelynek bástyái a végvárak. E politika egészen 1526-ig sikeres volt. Ám időben ne rohanjunk ennyire előre!

Már ekkor, az 1450-es években olyannyira megerősödött a török birodalom, hogy a porta külpolitikája egyre fenyegetőbbé vált Magyarországra nézve. Bár 1440-ben II. Murád szultán ostromának még ellenállt Nándorfehérvár, mindenki tudta, hogy csak idő kérdése, hogy az elhunyt II. Murád szultán örökébe lépő fia, II. Mohamed (Mehmed) mikor indít döntő támadást Magyarországra ellen. Erre II. Mohamed 1456-ban szánta rá magát. Óriási, 100 ezres haddal és a kor legerősebb, 300 ágyút számláló nehéztüzérségével vonult Nándorfehérvár ellen. A királyi Magyarország kapujának számító várost és a várat Hunyadi sógora, Szilágyi Mihály védte néhány ezres hadával. A török 1456. július 4-én érkezett Nándorfehérvár (a mai Belgrád) alá. A Duna és a Száva torkolatában fekvő városba vezető vízi utat a tengeri hajókból, gályákból álló török hadiflotta vágta el. Ám a sajkások, dereglyések áttörték a karvastagságú lánccal egymáshoz erősített hadihajókból álló török hajózárát, ezáltal stratégiai mozgáshoz juttatva Kapisztrán János ferences szerzetes Zimony alatt táborozó kereszteseit, s magát Hunyadi Jánost is. A külső várat a

háromhetes török ágyúzás a földdel tette egyenlővé. A védők kénytelenek voltak a fellegvárba visszavonulni. Ádáz közdelem, élethalál harc kezdődött a török túlerővel szemben. A csata legválságosabb pillanatában úgy tűnt, mindennek vége. A védők alig-alig jutottak pillanatnyi lélegzetvételhez, oly heves volt a roham. Lehet, hogy minden elveszett? A felsővár legmagasabb pontjára, a Köles-toronyra egy hórihorgas janicsár már a lófarkas, félholdas zászlót is kitűzte. A törököt azonban egy önfeláldozó, horvát származású vitéz, Dugovics Titusz zászlóstul a mélybe rántotta. A hős Dugovics Hunyadi János évtizedes szövetségese volt. A törökverő oldalán harcolt már 1444-ben Várnánál is, ahol bátorságával tűnt ki. (A hős horvát vitéz vélhetően az 1410-es években született. A nándorfehérvári hős fiát, Dugovics Bertalant hálából Mátyás király 1459-ben királyi birtokadományban részesítette Pozsony vármegyében.)

Nándorfehérvárnál a török túlerő nem bírt a magyarokkal. A csatának hadtörténetesek szerint a fordulópontját mégsem Dugovics Titusz hősiessége jelentette, hanem Hunyadi János és Kapisztrán János vakmerősége. A törökverő hadvezér előbb betört a körülzárt várba, majd a csata legkritikusabb pillanatában, július 22-én nehézlovasai (páncélosai) élén kirozott a felsővárból, váratlanul lecsapva a törökre a csata legválságosabb pillanatában, majd a Zimonyból kitoró keresztessel egyesülve teljes zűrzavart okozott a törökök soraiban. A csata hevében aratott a halál. Oly nagy volt a veszteség e gigászi küzdelemben, hogy a fejtelenségnek köszönhetően, a török még a fedezet nélkül hagyott ágyúit is elveszítette. A szultán látva a kilátástalan helyzetet, július 22-én kénytelen volt hadával visszavonulni. Hunyadi János világra szóló diadalt aratott az oszmán törökök fölött.

Az agg Hunyadi e siker után merész terveket szőtt: kereszties háborút hirdet a török ellen, s európai összefogással egy sorsdöntő hadjáratot küldi a törököt Európából és a Balkánról. Ám tervét az időközben kitört járvány megghiúsította. A hős törökverő szíve 1456. augusztus 11-én szűnt meg dobogni. Zimonyban pestisjárvány áldozata lett a töröktől szorongatott Magyar királyság fő védelmezője, vele leghűségesebb katonái. Hű szövetségese, Kapisztrán Jánost – Giovanni di Capistrano olasz ferencset, aki 1455. június 5-én érkezett Győrbe, a török elleni kereszties hadjáratra prédikált –, ugyanebben az évben, október 23-án ragadta el a halál, a Valkó megyei Újlakon. Ott is temették el a ferences obszerváns ko-

lostor kertjében, majd Újlaki Miklós erdélyi vajda és macsói bán, Újlak város földesura intézkedésére a kolostor Szent Katalinról elnevezett kapornájában helyezték örök nyugalomra.

Történeti epilógus

Hunyadi Jánost (1407–1456) Gyulafehérvárott temették el. Sírját zarándok magyarok keresik fel évszázadok óta. A kegyelet nem szűnik iránta. A nemzeti színű szalagokkal átkötött, szerény babérokoszorúkat és a virágcsokrokat, amelyeket a hálás, kései utókor helyez el – bárbar kezek időnként lehajítják a törökverő sírjáról – ám emlékét nem feleli az utókor. Kapisztrán János újlaki sírjánál az 1458–1461 között készült jegyzőkönyvek tanúsága szerint csodák sora esett meg, amelyeket Varsányi István obszerváns provinciális és Újlaki Miklós kezdeményezésére feljegyzésekben örökítettek meg. A neves ferencset a katolikus egyház közel háromszáz év elteltével, 1724-ben emelte szentjei sorába.

E kor hőseinek emlékére, a magyar történelem legdicsebb eseményére még egy momentum, a déli harangszó figyelmeztet bennünket. A déli harangszó a török Nándorfehérvár elleni hadjáratának hírére 1456. június 29-én III. Callixtus pápa rendelte el, a török elleni könyörgésként. A harangszó 550 éve szól, s a nándorfe-



hérvári diadal szimbólumává lett szerte a világban. Felpörgetett, egyre változó korunk polgára, állj meg egy pillanatra, s július 22-én emlékezz a hősekre! Ne feledd e kies hazában, hogy akkor, 1456-ban Magyarország és vele együtt a keresztény Európa is 70 évnyi haladékat kapott a török hódítókkal szemben! Rohanó mindennapjainkban csak reménykedhetünk, hogy a déli harangszó s a nándorfehérvári hősök dicső történelmi tettén nem fog az idő vasfoga. A történelmi tényeken az sem változtat majd, ha a globalizáció jegyében egyre bővülő Európai Unió tagjai sorába fogadja Törökországot. Azt a Törökországot, amely Európa legnagyobb létszámú hadseregét tartja fegyverben, s amely állam Ciprus megszállása és kettéosztása miatt oly sok fejtörést okoz az Európai Unió bővítést szorgalmazó híveinek.

– Bodorkós –

A LEADER+ – mint közösségi kezdeményezés

A közelmúltban ismét egy újabb pályázati lehetőséggel lett gazdagabb a Hegyhát. A Leader+ program finanszírozásában közel száz millió forint osztható szét a kistérség és Vasvár helyi pályázói között. Azt, hogy mire, kiknek, hova és miért érdemes pályázni, azt Zágórhidi Czigány Ákostól, a gesztor szerepet felvállaló Hegypásztor Kör ügyvezetőjétől kérdeztük:

– Mit takar a LEADER kifejezés?

– A LEADER program azzal a céllal indult a 90-es évek elején az Európai Unió tagállamaiban, hogy az elszegényedő vidéki térségek további leszakadását megállítsa. Olyan integrált, újszerű megoldásokat magukban foglaló stratégiák megvalósításának támogatása a szándék, amelyek biztosítják a térség fenntartható fejlődését.

– Mik ennek a kitüntetett területei?

– A természeti és kulturális örökség megővésére, a vidéki gazdaság megerősítésére, a munkahelyek teremtésére, a helyi közösségek szervezeti feltételeinek javítására koncentrálnak.

– Lehet-e néhány mondatban összefoglalni a Leader+ program alapvető céljait?

– Igen. Az alulról jövő kezdeményezések felkarolása, a helyi lakosság aktivizálása, bevonása is a célok között van. Továbbá törekedhetnek a résztvevők élő kapcsolatrendszer és együttműködés kialakítására, a vidéki térségek között a megszerzett tudás és tapasztalatok közös hasznosítása, az innováció előmozdítása, a helyi partnerség erősítése céljából.

– Összefoglalhatjuk ezt úgy is, hogy a vidéken élők életminőségének javítása, a jólét növelése lehet a Leader+ konkrét célja?

– Igen. De ennek sikeres működéséhez nagyon nagy szükség van a lakossági aktivitásra. Én úgy gondolom, a pályázati kiírásban mindenki megtalálhatja a maga számára legközelebb állót. A program által biztosított anyagi források valóban jó alapot adhatnak az eddig forráshiánnyal küzdő, de jó ötleteknek soha híján nem levő Hegyhátnak és Vasvárnak a továbblépéshez, és különböző, eddig szunnyadó projektek megvalósításához.

(P. M.)

Néhány fontos tudnivaló a LEADER+ pályázathoz:

A pályázatok kiírásának időpontja: 2006. július 17.

A pályázatok benyújtása 2006. augusztus 16-ig lehetséges.

Pályázhatnak:

- természetes személyek (magánszemélyek, családi gazdálkodók),
- őstermelők,
- egyéni vállalkozók,
- a 2004. évi XXXIV. törvény szerinti mikro-vállalkozások (10 főnél kevesebb foglalkoztatott) és kisvállalkozások (50 főnél kevesebb foglalkoztatott), akiknek/amelyeknek éves árbevétele nem haladja meg a nettó 700 millió forintot, vagy éves mérleg főösszege nem haladja meg az 500 millió forintot,

- közhasznú társaságok,
 - települési (helyi vagy kisebbségi) önkormányzatok és jogi személyiséggel rendelkező önkormányzati társulások, önkormányzati intézmények (iskola, művelődési központ stb.),
 - társadalmi szervezetek, alapítványok,
 - egyházak, egyházi jogi személyek,
- amelyek megfelelnek az alábbi feltételeknek:**
- magyarországi székhellyel,
 - adószámmal vagy adóazonosító jellel, és bankszámlaszámmal rendelkező, valamint a 141/2003. (IX. 9.) sz. Kormányrendelet alapján nyilvántartásba vett és regisztrációs számmal rendelkező pályázók.

Nem pályázhatnak az alábbi szervezetek:

- munkaadók és munkavállalók érdekvépviseleti szövetségei, szakszervezetek, politikai pártok, önkéntes kölcsönös biztosító társaságok, pénztárak, magánnyugdíj-pénztár és egyesületeik.

A pályázatokkal kapcsolatban a gesztor-szervezet illetékes munkatársaitól személyesen, illetve a következő telefonszámokon kérhető felvilágosítás:

Hegypásztor Kör – gesztorszervezet:
06-94/573-166, 06-94/573-167

Kurimai Hajnalka – pályázati referens:
06-30/260-1-095

Kiss Dávid – pályázati társreferens:
06-30/527-9-766



VASI HEGYHÁT HELYI AKCIÓCSOPORT



Pályázati felhívás

A Nemzeti Fejlesztési Terv Agrár- és Vidékfejlesztési Operatív Programja (AVOP) LEADER+ intézkedésének keretében a Vasi Hegyhát Helyi Akciócsoport pályázatot hirdet a Vasi Hegyhát Helyi Vidékfejlesztési Terv megvalósítása céljából. Az alábbi jogcímeke nyújtható be pályázat:

X.1.1. „Értékeink velünk élnek” – Természeti és kulturális örökség védelme és komplex hasznosítása:

- X.1.1.1. Kulturális örökség védelme, gyűjtése, dokumentálása
- X.1.1.2. Aktív értékvédelemhez kapcsolódó beruházások

X.1.1.3. Örökségvédelem közösségi hátterének erősítése

X.1.2. „A Hegyhát kincsei” Integrált térségi termék- és szolgáltatásfejlesztés:

- X.1.2.1. Humán szakmai háttér fejlesztése
- X.1.2.2. Helyi termék-előállítás, és szolgáltatás-fejlesztés támogatása
- X.1.2.3. Értékesítési és marketing tevékenységek támogatása

X.1.3. „Harmóniában a környezettel” – Térségi, települési környezet védelme, szépítése:

- X.1.3.1. Aktív környezetvédelem
- X.1.3.2. Települési arculat, lakókörnyezet fejlesztése

X.1.3.3. Külterületi, mezőgazdasági és turisztikai létesítmények megújuló energiaellátásának biztosítása

A pályázatok benyújtásának határideje: 2006. augusztus 16., szerda

A pályázatot 3 példányban (1 eredeti, 2 másolat, nyomtatott formában), további 1 példányban elektronikus formában (CD-R lemezen) zárt csomagolásban, kizárólag postai úton, tértivevénnyel, a gesztorszervezet alábbi címére kell beküldeni: **Hegypásztor Kör, 9825 Oszkó, Molnár Antal utca. 4.**

A részletes Pályázati felhívás, a Pályázati Adatlap és a Kitöltési útmutató 2006. július 8-tól, a www.oszko.hu honlapról tölthető le.

Veszélyben a minőségi labdarúgás Vasváron?

Lássunk egy kis számvetést, rövid történeti áttekintést a vasvári foci elmúlt pár évről!

Az 1992-es magasabb osztályba való feljutást követő jó eredmények után eljött az idő, amikor kiestünk a megye élvonalából, és a másodosztályba kényszerültünk. Ekkor kezdődött el a meghatározó vasvári játékosok elvándorlása valós, vagy vélt sérelmek miatt. Egyidejűleg a csapat gyengülésével elkezdődött a vasvári csapat vesszőfútása. Pár száz lelkes falvak sebtében összeállt csapatai vertek meg minket, a fejünkhöz vágva, „hogya mit akartok ti városiak, hisz még egy rendes csapatot sem tudtok kiállítani”. Nagyon sokszor, túl sok alkalommal lettünk neveltség tárgya.

Ezt az állapotot elégelte meg néhány ember, és elkezdte tudatosan felépíteni a jövő csapatát. A csapat első nekifutásra bronzérmet szerzett a megyei II. osztályban, majd az azt követő évben meggyőző fölényrel bajnok lett, és hosszú évek után feljutott a magyar labdarúgás negyedik vonalába, példát mutatva a szintén előkelő helyen végzett utánpótlás csapatainak. Közben a rossz állapotban lévő labdarúgópálya felújításra került, villanyvilágítást kapott, és az öltöző korszerűsítésével megyei szinten is jó minőségű sporttelep alakult ki a Vasút utcában. A május 25-i állás szerint a felnőtt csapat újoncként 11 győzelemmel, 6 döntetlennel és 8 vereséggel a középmezőnyben áll.

A rövid összefoglaló azt a célt szolgálta, hogy látható legyen az a nehéz és fáradtságos út, ami elvezetett a mostani állapotunkhoz, amikor tragédiaként éljük meg azt, hogy vereséget szenvedünk néhány nálunk jóval nagyobb „megyei egyes” tapasztalattal rendelkező együttestől. Sajnos ismét válaszút elé került a vasvári labdarúgás. Az elmúlt évektől eltérően eljutottunk oda, hogy a bevételeink jelentősen visszaestek, az eddigi szponzorainkat, egy-két kivétellel nem tudtuk megszólítani, az önkormányzati támogatás pedig a rezsire, a közüzemi díjakra és a terembérlésre, a pályafenntartás munkálataira sem elegendő. Szerelésre, cipőkre, az edzők költségtérítésére ebből az összegből nem tudunk fordítani. Igyekezünk a lehető legjobb körülményeket biztosítani a sportolóknak, de mostanra kifogytunk az erőforrásokból.

Nem panaszkodni szeretnénk, tudjuk nagyon sokan küzdenek a létfenntartásukhoz szükséges pénz előteremtésével, de jelen pillanatban a szétesés fenyegeti a labdarúgó-szakosztályt. Ahelyett, hogy elindulnánk felfele és egy biztos lábakon álló jó megyei csapatként, valamint utánpótláscentrumként büszkén és bizakodva tekinthetünk a jövőbe, vagy másik útként magunkba for-

dulva, lesütött fejjel ismét beismerhetjük, megint nem sikerült városként egy ütőképes megyei csapatot fenntartanunk, ami évek óta megy Püspökmolnáriának, Vönöcknek, Rábatótfalunak és jó néhány városunknál kisebb településnek.

Sajnos a jelenlegi helyzet az utóbbit mutatja. Sem az önkormányzat által nyújtott támogatás, sem a jelenlegi állandó szponzor hozzájárulása nem elegendő, hogy folytassuk a megkezdett, túlzás nélkül kijelenthetően, NB-s szintű szakmai munkát.

A mostani helyzet szerint segítség nélkül nem tudjuk fenntartani sem a felnőtt csapatot, sem a megyében negyedik legnagyobb létszámú utánpótlás együtteseket. Számomra az utóbbi tünik a legnagyobb vétekek. Sok tehetséges és lelkes gyerekek kell hamarosan azt mondanunk, hogy vége, nincs tovább.

A csapat megsegítésére szervezett Baráti Közös szerveződésnek mind vállalkozói, mind egyéni szinten eddig nem volt elég ereje ahhoz, hogy osztrák mintára összefogva működtesse a csapatot. Ezeket a gondolatokat azért vettem papírra, hogy városunk sportszerető polgárai is nagyjából tisztában legyenek a település legnagyobb létszámú civil szervezetének létét fenyegető nehézségekkel. Mint látjuk, a gondok nagyok, de talán az utolsó pillanatban megmenthető az a sok munka és áldozat, amit felemészített a VVSE labdarúgó szakosztálya. El kell dönteni, mit is szeretne, mit tud vállalni a város.

NYÚJTSUNK SEGÍTŐ KEZET A VÁROS IFJÚ ÉS FELNŐTT LABDARÚGÓIÁK!

A június 11-én szombaton rendezendő Vasvár-Rábataty mérkőzés után, 19:15 perces kezdettel szeretettel meghívunk minden kedves olyan sportbarátot, városlakót, akit érdekel a helyi labdarúgás jövője. Egy rövid beszámoló után lehetőség adódik közösen kialakítani a következő bajnokságban követendő stratégiát és az ehhez szükséges háttér előteremtésének módját.

Hangsúlyozom, nem minden a pénz és nem is hatalmas összegről van szó, de összefogás nélkül nincs esély ennek a tekintélyes létszámú civil bázisnak a fenntartására.

Tisztelt Vasváriak! Aki úgy érzi, hogy valamilyen formában tudna segíteni a labdarúgó-szakosztályon, az jöjjön el június 11-én a Vasúti Sport Falatozóba, és beszéljük meg a labdarúgó-csapatok jövőjét!

A segítő ötleteket szívesen várjuk, bármikor megkereshetnek minket, ahogyan mi is keressük a kapcsolatot a város lakóival, mert nem hisszük, hogy ennek a szép történetnek így kellene véget érnie. Hajrá Vasvár!

Fukszberger Balázs szakosztályvezető

Összevont ellenőrzés

Elkészült a Vasvári Rendőrkapitányság elmúlt két hónapban szervezett közlekedési akcióinak mérlege. A vasvári rendőrök márciusban és áprilisban a passzív biztonsági eszközök használatának ellenőrzésére, valamint az ittas járművezetők kiszűrésére fordítottak kiemelt figyelmet. Az ellenőrzésekbe bevonták a Határőrség és a Közlekedési Felügyelet munkatársait is. A Határőrséggel 9 esetben, a Közlekedési Felügyelettel 15 alkalommal teljesítettek



közös szolgálatot. A járművezetéstől eltiltott személyek kiszűrésére is kiemelt figyelmet fordítottak a közlekedésbiztonsági szakemberek az elmúlt időszakban. A kora tavaszi intervallumban kiemelten a 8-as, és a 74-es főutak ellenőrzésére került sor. A rend őrei szórólapokat is osztottak az akciók során, melyek a passzív biztonsági eszközök használatára hívták fel a figyelmet. Tájékoztatást adtak továbbá az ellenőrzések során a fő baleseti okokról, az ellenőrzéssorozat céljairól, a passzív biztonsági eszközök használatának elmulasztása, és az ittas járművezetés veszélyeiről. A két hónap mérlege a számok tükrében: 5 közlekedési és 1 közbiztonsági akció megtartására került sor márciusban és áprilisban. Az akcióban 44-en ellenőrizték az említett főutak forgalmát, és 162 intézkedés indult a szabálytalankodók ellen. A két kora tavaszi hónapról baleseti mérleg is készült. Ezek szerint 17 sérülés nélküli, 2 könnyű sérüléses, 1 súlyos sérüléses, illetve 1 halálos baleset történt a rendőrkapitányság illetékességi területén. A sérülés nélküli balesetek jelentős részét a vadeltűtes balesetek tették ki Vasváron és a Hegyháton – derül ki a Vasvári Rendőrkapitányság által kiadott statisztikákból.

Önkormányzati ülés

Új rendeletek, ősztől 2 első osztály indul, továbbra is a Sárközi Bt. üzemelteti a temetőt, és végzi a kegyeleti szolgáltatást

Vasvár Város Önkormányzata június 29-én megtartott ülésén megtárgyalta a város környezetvédelmének helyzetét, az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságokba a testület által választott felügyelő bizottsági tagok tevékenységéről készített beszámolót. A városatyák több rendeletet is módosítottak, így a köztemetők és a temetkezés rendjéről szóló 26/2000. évi XII.01. számú önkormányzati rendeletet, a települési szilárd hulladékkezelési közszolgáltatás igénybevételéről szólót, az önkormányzat vagyongazdálkodásáról szóló 19/2000. évi VII.28. számút, s módosította a testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról alkotott rendeletét is. E rendeletek módosítását a bekövetkezett jogszabályváltozások indokolták.

A környezetvédelem helyzete

A város környezetvédelmét jónak értékelte a testület, gondot – miként szerte Magyarországon – elsősorban az illegális hulladék lerakása okoz. Ez ellen szigorúan fel kell lépni, vélekedtek a testület tagjai. Az árkok tisztítása is óriási jelentőséggel bír, különösen akkor, amikor az érzékelhető klímaváltozás szélsőséges időjárásban nyilvánul meg. Miként azt Czikora Róbert képviselő hozzászólásában jelezte, a Petőfi Sándor utca „tetején” az árkok eltömődtek, a József Attila utcában pedig két hete beszakadt az úttest. (Más helyeken is előfordult hasonló jelenség, a Közútkezelő Kht. munkatársai felbontották ezen ominózus útszakaszokat, ám rendellenességet nem tapasztaltak.

Fabók Tibor tanácsnok jelezte, hogy a kolostor szomszédságában folyó beruházás (közösségi ház és konferencia központ) építési hulladékát a kivitelező szakszerűen szállította el, és egy megállapodás értelmében helyezte azt el.

Kovács Tilda alpolgármester hozzászólásában elmondta, hogy a szűnyoginvázióra való tekintettel évi kétszeri szűnyogirtást kell a költségvetésben tervezni. A parlagra írtási moratórium június 30-án jár le, akik a tulajdonukban lévő ingatlanokon nem kaszálták le a káros gyomnövényt, azok szankcióra számíthatnak.

Németh Zsolt polgármester elmondta, hogy a Leader-program pályázata épp a környezetvédelem területén segít, s a hulladék szakszerű elhelyezését célzó beruházásokat ösztönzi.

Az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságokba, a képviselő-testület által delegált felügyelő bizottsági tagok írásban számoltak be munkájukról. A testület elfogadta ezeket a beszámolókat, a város érdekeit jól képviselték, hangzott el. A beszámolót készítőik közül egy fő nyugdíjazását kérte, így ő a testületi ülésen sem volt jelen. Helyette a testület később új tagot delegál.

Új temetőrendelet

Az önkormányzat módosította a „köztemető és a temetkezés rendjéről” szóló rendeletét, egyben pályázatot írt ki a temetőüzemeltetői feladatok és a kegyeleti szolgáltatás ellátására. A temetőrendeletet még 2000-ben alkotta meg a város. Azóta a jogszabály is változott, a testület ehhez (is) igazította új rendeletét. A mostani temetőrendeletben pontosították a szolgáltató jogkörét és a sírhelyek díjtételeit is.

Az önkormányzathoz a kiírt pályázatra a Sárközi Temetkezési Bt. adott be pályázatot. A benyújtott pályázatot a testület érvényesnek minősítette, egyben felhatalmazta a város polgármesterét a gazdasági társasággal történő szerződés megkötésére.

Szilárd hulladékkezelés, új rendelet, új díjtétel

A módosított rendeletben foglaltaknak megfelelően a díjtételek így alakulnak:

Az 50 literes edényméret (kuka) után fizetendő hulladékszállítási díj, amennyiben a családban egy fő él, úgy 37 forint/ürítés, az elhelyezési díj 16 forint/ürítés, a hulladékkezelés közszolgáltatási díja 31 forint/ürítés, az önkormányzati hozzájárulás 22 forint/ürítés a családban élő személyenként. A táblázat mutatja a díjak emelkedését.

A 10 fő feletti háztartások esetén fizetendő díj a 10 fős kategória díjtétele, emelve (hozzáadva) a háztartásban élő személyek számának megfelelő díjtétellel.

A képviselő-testület úgy vélekedett, hogy a többség számára elfogadható rendeletet dolgoztak ki.

Köztisztviselői tűzoltóság alakul

Már biztos, hisz a szakhatósági vélemények megalkotását követően a Vasvárhoz tartozó települések sora is ismert. Csak Andrásfa és Sárímező maradt le, viszont ide tartozik majd Rábahídvég is, hangzott el a testületi ülésen.

Ficánkoló Óvoda

Az óvodában egy csoport a csökkenő létszám miatt megszűnt, a következő nevelési évtől a gyermeklétszám 104 fő lesz (óvodában maradt 104 fő, előjegyzését kérte és felvételt nyert 44 fő). A fenntartó 6 csoport indítását engedélyezi ősztől. A Köznevelési tv. meghatározza a gyermeklétszámot is. Ez csoportonként 20 és 25 fő között lehet, Vasváron 24 fős óvodai csoportok lesznek.

Mennyi első osztály indul?

A Kardos László Általános Iskolában ősztől a normál oktatásnál 2 párhuzamos első

Háztartásban élők száma	Minimálisan keletkező hulladékmennyiség	Minimálisan igénybevehető edényméret	Szállítási díj	Elhelyezési díj	Önkormányzati támogatás háztartásonként	Fizetendő nettó hulladékkezelési közszolgáltatási díj
fő	liter/hét	liter	Ft/ürítés	Ft/ürítés	Ft/ürítés	Ft/ürítés
1	24	50	37	16	22	31
2	48	50	66	28	22	72
3	71	120	94	42	22	114
4	95	120	122	53	22	153
5	119	120	152	64	22	194
6	143	240	178	78	22	234
7	167	240	208	89	22	275
8	190	240	235	101	22	314
9	214	241	263	115	22	356
10	238	240	292	124	22	394

osztályt indítanak, míg a többi évfolyamon (2.-tól 8. osztályig) 3 párhuzamos osztály indul (3x7=21 tanulócsoporthoz). Így a normál tantervű csoportok száma 23 lesz. A sajátos nevelési igényű tanulócsoporthoz száma (mivel a 8. osztály elballagott) szeptembertől 3 lesz. Ősztől egy évfolyamba a 4-5. osztályosok, egybe a 6. és 8. évfolyam, egybe pedig a 7. évfolyam tanulói járnak majd.

Zeneiskolai képzés

A vasvári Zeneiskolában a következő tanévben alapfokú zenei képzést – előképzést, alapfokú és továbbképzőt – 12 évfolyamon engedélyez a fenntartó önkormányzat. Ennek

keretében 6–18, 18–23, illetve igény szerint felnőtt korú zeneiskolai képzés indulhat.

Külön dilemmát okoz, hogy sokan a nem Vasváron élők közül is a kihelyezett konténerbe helyezik hulladékaikat. Bárhogy legyen is, egy dolog nem elfogadható: a plusz hulladék plusz egy üveg sör fejében elszállítás módszere – vélekedett Németh Zsolt polgármester. A plusz hulladék kezelésére be kell vezetni és rendszeresíteni kell a címkével ellátott hulladékzsákokat. Ám ez a módszer sokkal inkább környezetbarát, mint az illegális személtelakás – vélekedtek többen.

A testület az új rendeletet elfogadta.

– sok –

Finisben a beruházás



A város legnagyobb idei évi beruházása, a közösségi ház és konferencia-központ építési munkálatai jó ütemben folynak. Július 15-én megkezdődik a műszaki átadás, amely eljárás várhatóan augusztus 20-ra be is fejeződik, s jöhet az avatás.



A színháztermet is magában foglaló épület együttest június 29-én a képviselő-testület is megtekintette. A kolostorépületben számos feltárás is zajlik, értékes kövek is előkerültek a templom szomszédságában. (Egyéb információk: www.vasvar.hu – képgaléria: Finisben a beruházás)

Foton

AJTÓT, ABLAKOT A FOTONTÓL
redőny, szalagfüggöny, harmónikaajtó

Kérje ajánlatunkat! Hívjon most!

Kovácsné Paksa Krisztina
kereskedelmi képviselő

ÁLLÁST KÍNÁL

Mezőgazdasági nyilvántartó szoftver értékesítéséhez számítástechnikában jártas **TERÜLETI KÉPVISELŐT KERESÜNK!**

Bérezés jutalékos rendszerben. Mezőgazdasági ismeret előny.

Érdeklődni: 30/9373-760 • e-mail: hon-line@hon-line.hu

www.vasvar.hu

Szath-Elit Antenna Szaküzlet

Cserélje le régi analóg műholdvevőjét új, korszerű digitális készülékre!

- Szakszerű telepítés, több mint 10 év tapasztalattal!
- Kedvező áron, rövid határidőre vállalt, igényes munkák!
- Földi és műholdvevő antennák

DIGI
DIGITAL TV

Az első évben ingyenes ELŐFIZETÉSSEL!

Szath-Elit Antenna Szaküzlet
Szombathely 11-es Huszár út 61.
Tel.: 94/511-555, 06-30/ 937-6207

Anyakönyvi hírek

Házasságkötés: Bozsodi Szabolcs és Nagy Andrea, Kassai Tibor Csaba és Kőműves Éva, Koltai Tamás és Nagy Barbara Katalin

Apróhirdetés

• Vasváron főiskolás lány németnyelv oktatást vállal, alap és középfokon. Érdeklődni: 30/321-94-20

• Petőmihályfai hegyen szőlő, téglá építéssű pincével eladó: Ár: megegyezés szerint. Tel.: 06-30/26-76-007

Fogadóóra

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat Irodájában (Vasvár, Köztársaság tér 4. szám alatt) minden szerdán 10–12-ig a Vasvári Cigány Kisebbségi Önkormányzat fogadóórát tart.

A fogadóórán munkáigyekkel, szociális és egyéb ügyekkel kapcsolatban lehet segítséget kérni nemcsak a vasvári, hanem a városkörnyéken élő cigány kisebbségi családoknak is.

Kánya László
a Vasvári Cigány Kisebbségi
Önkormányzat elnöke

 **SUZUKI**

Árzuhé a Suzuki Castrumnál!

 <p>Swift 1.3 92 Le 2.050.000 Ft-tól</p> <p><small>Swift 1.3 átlagfogy: 6,1 liter/100 km, CO2 kibocs. 143 g/km</small></p>	<h2 style="margin: 0;">Akár 400.000 Ft árkedvezmény!</h2>
 <p>Alto 1.1 62 Le 1.848.000 Ft-tól</p> <p><small>Alto 1.1 átlagfogy: 5,9 liter/100 km, CO2: 136 g/km</small></p>	<h2 style="margin: 0;">Akción hitelek: akár 600.000 Ft megtakarítás!</h2>
 <p>Ignis 1.3 93 Le 2.050.000 Ft-tól</p> <p><small>Ignis 1.3 átlagfogy: 6,5 liter/100 km, CO2 kibocs. 154 g/km</small></p>	<h2 style="margin: 0;">Használt- vagy roncsautója most 200-400.000 Ft-ot ér!</h2>

SUZUKI Castrum - a jó még jobb

Vasvár, Alkotmány u. 109. Tel./Fax: 94/371-068
Szombathely, Körmeny út 98. Tel./Fax: 94/506-891
info@suzukicastrum.hu www.suzukicastrum.hu

Az akciók
06.01.161 07:31-ig,
vagy a készlet
erejéig érvényesek.

Baba- kötvény

Nálunk:
Kamatozás:
mindenkori
jegybanki alapkamat
Költség: 0 Ft



Vasvár, Főszolgabíró tér 1. • Tel.: 94/573-151
Fax: 94/573-152 • kozpont@savaria.tksz.hu



**Baba
kötvény**

www.savariatksz.hu

GOMBÁS ABLAK-AJTÓ CENTRUM

- MŰANYAG ÉS FA NYÍLÁSZÁRÓK
- KÜLSŐ, BELSŐ PÁRKÁNYOK
- REDŐNY, RELUXA, SZÜNYOGHÁLÓ
- GARÁZSKAPU



GOMBÁS ANDRÁS
VASVÁR, KOSSUTH L. U. 17.
Tel.: 94/372-004, 06-70/312-8612

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár
Felelős kiadó: **Dr. Ódor Ildikó** jegyző
Felelős szerkesztő: **BODORKÓS ANDRÁS**
Szerkesztőségi munkatársak:
Baán Erika, Dóka Balázs, Laki László,
Pogács Mónika, Sejbéni Szabó Mariann,
Szabó Zoltán, Tausz István, Unger József
Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY
ISSN 1216-0377